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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, ÍV., VÁRMF.GYE-LTCZA 11.

Telefon «séma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK OSSZA. 

te VK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Ä lékre postán v.helyben házhoz hordva.
EfT Snt . .40 kor. | Egv csgyedevre 10 kor. 
i-t'y Isi érre . 20 kor. | Egy hóra 8 kor 60 fii.
íó’51 főidre : 3 hóra Nsmetoisrágba 12 korona. 
i iii-ziv, Olasz-, Orosz-. Tövük-, tiSreg-, Spa- 
4 országokba, Svájci, Romi nia- és Szerbiába, 
r«. amint amaz országokba, m-'lyek a postaszar- 

íooéshez tartoznak, cegyed-.vre 16 korona.
Egy szám ára 12 fii.

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatérs-

űlIADÖHIVATAL. 
6DDAPFST. IV., VÁRSÍEGYE-UTCZA 11

Telefon «tárna 706.
HIRDETÉSEKBE ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYE KF.T FELVESZ A KI ADÓHIVATAL
Fáriéban tó&rynCkeégbc'* : Jgbn F. Jog« 

i Cie. 31 bis. Feub. Mcntmarte. .
Londonban f68gyn6beégftnb: Teleld Jöieet 

ti. Rlooesb-zry Squar?.
Frankfurtban a M: Németországi kizárólago« 

rezérk'pvieelöíétünk Daube 0. L. es Tana, 
ti lám int összes fiókjai.

Báosben : Dsnnzberg L L, K".mpfgas«e Nr. f 
Dukes M. utódai. I. WoÜzrBe Kr. 6—3.
1 iaaseastein és Vogler I , VValliischgasse 10 
Masse Rudolf Seilerstätte Nr.
Oppelik A., StubecDastei Nr. 2.
Schalek Henrik. 1., WolUeile Nr. 14. 

Sttrtebbee: Orel!, FSssli £ Co.
és valamennyi hirdetési iroda.

.Mai számunk főbb közleményei t
Vezérczikk: Apponyi a királynál.
Az állami beruházások.
A forrongó Balkán.
A franczia kultúrharca,
As ügyvéd regénye.
Amerikai levél.
At alagi díj.
'Lárcsa- Volt. Irta : K. L ipp i eh El ek-
Regény : A méregvásár. írta : Ohnet György.

ápponyi a királynál.
Gróf Apponyi Albert ma délben üt- 

n egy ed óráig volt fönn a királyi pa- 
íofábnn é? ezzel megtörtént az. amit 
az 0 szükebb táborkara kívánt. A kí­
ván-águk tudomás szerint az volt 
egykori vezérük számára, hogy amiért 
a múlt heti udvari bálon olyan fel­
tűnően mellőzték, valami formában 
adassék reparácziú. S azzal, liogy 
grúf Apponyi ma megjelenhetett a ki­
rály előtt, ők az ügyet elintézettnek 
tekintik, — szinte önkéntelenül rá­
visz! az embert a tolla, hogy: -a 
lovagiasság szabályai szerint.< Elég 
nekik a félhivatalos tudósítónak ez a 
néhány sora

(iául. Tud.) 0 Felsége a király Apponyi 
Albert grófot, a magyar képviselőhöz el­
nökét, ma délelőtt li órakor magánki 
h -Ugatáson fogadta.
De ezért a két-három sorért Is s 

különösen a mögötte rejlő ötnegyed 
óráért ki- híjjá, hogy szét nem veti
a méreg az ó-szabadelvüeket. Nekik 
mindaz fölötte kellemetlen, mert úgy 
vélekednek, hogy Apponyi törzskara 
minden lehető alkalommal külön párt 
gyanánt jelentkezik s főképpen most 
annyira szembetűnően állt elő. min 
külön kívánságokra jogosított csoport, 
hogy a párt régi elemei valóságos 
megfélemlítésnek tekintik. Úgy fogják 
föl, hogy az egykori nemzeti pártiak 
részéről nagy visszaélés volt irányuk­
ban Apponyi nak ezt az nudicncziát ki­
erőszakolni s Széli csupán kényte- 
lenségköl tutié meg nekik, mert szo­
rult helyzetében nélkülük cl nem le­
het.

De az * egységes* pártnak e belső 
villongásai a zavaros helyzetnek csak 
újabb szimplomája. viszont az. hogy 
gróf Apponyi - - húr mi körülmények 
közt — ma a királynál volt. min­
denesetre politikai e-emény. Szóba 
került-e ismeretes memoranduma, 
nem tudjuk, ha szóba került, 
ért-e vele több eredményt, mint a 
koronának egyizben már tett hajdani 
propoziezióival, nem hiszszük. Másról 
van most szó. Arról, hogy ha gróí 
Apponyi megtette a koronával szem­

ben, hogy informálta — a mi helyes 
és kívánatos, ő maga is követelte, 
oárlja is követelte, egy bizonyos mér­
tékben a parlament méltósága is kö­
vetelte, -— ha tehát a legnagyobb 
mértékben beleavatkozott az aktuális 
politikába, akkor elvárjuk és követel­
jük, tessék kiállani nyíltan és tessék 
megmondani nemcsak a volt nemzeti 
pártnak és nemcsak az azzal ádáz 
békességben élő másik pártcsoportnak, 
hanem az egész nemzetnek: mi az ő 
vélekedése a szőnyegen forgó kérdé­
sekről és miben látja a. kibontako­
zást? Erre vár tőle feleletet — a ma 
történtek után még fokozottabb mér­
tékben •— n közvélemény, az or­
szági

Az öl negyedórás kihallgatásról természe­
tesen azt, amit egymás közt beszéllek a ki­
rály és Apponyi, minden részletében el nem 
mondhatjuk, de bőven adhatunk tudósítást 
arról, hogy mi hír van politikai körükben 
az érdekes audienc-ziáról, mi a vélemény 
róla, miképp folyt le külsőségeiben, lrne 
ezek az informácziúink :

A kihallgatás.

Mikor Ismertté lett a hire annak, hogy 
rrróf Apponyit a király ma délelőtt fogadja, 
politikai körökben i- a legellentétesebb ta­
lálgatások merültek föl. Némelyek bizonyos­
nak vélték, hogy Apponyi a királyi kegytől 
körülragyogva fog lehajtatni a várból: má­
soknak az volt a véleménye, hogy most 
még koszosabban és halványabban távo­
zik a várpalotából, mint csütörtök este; vi­
szont egyesek előre tudni vélték, hogy ü

-ege az időjárásról fog behatóan tudako­
zódnia Ház elnökétől.

Mindez persze nem is leheteti egyéb 
puszta találgatásnál, a valóság pedig a 
lett, hogy gróf Apponyi Albert ma délelőtt 
tizenegy órakor diszmagyarban herobogott 
a budai palota udvarába. Azok a politikusok, 
akik hozzá közelebb állanak, egy dimaparti 
fogadóban várták a jelentést az audienczia 
végéről. Negyedóra negyedóra után múlt és 
a Ház elnöke még mindig benn voll a ki­
rálynál. Miután a kihallgatás tartama meg­
haladta a félórát, a háromnegyed órát, sut 
az egy órát is, ezt igen jó jelnek tekintet­
ték. Végre egynegyed egy órakor — tehát 
ötnegyed óráig tartó kihallgatás után a 
dunaparli szállóban várakozók megkaptál 
telefonon az értesítési, hogy Apponyi Nmét 
kocsiban ül.

Apponyi nem egyenesen n lakására, ha­
nem a miniszterelnökhöz ment. hogy ól a:-, 
audienczia lefolyásáról, eredményéiül és kon­
klúziójáról értesítse. Szó// Kálmán azonban 
nem volt otthon, titkára tudatta, hogy a mi­
niszterelnök az idegen követeknél vizitéi es 
Így Apponyinak he kellett érnie azzal, 
hogy — leadhatta a névjegyéi. Azt mond­
ják : bántotta, hogy Széli ennyire nem 
érdeklődöd az audienczia lefolyása iránt

Lenn a kapuban gróf Széchenyi (íyulával,

a király személye körüli miniszterrel talál­
kozott Apponyi. Széchenyi is Szélit ko- 
ressta. Együtt jöttek he azután a városba.

A hatás.
A nap folyamán a volt nemzeti párt tag­

jai közül többen fölkeresték Apponyit és 
tudakozódtak nála az eredményről. Ezek a 
képviselők mind jókedvűen hagyták el Ap­
ponyit. Ugyancsak ez a hir keringet! este 
a szabadelvű párt körben is. aiiol a kora esti 
órákban nagy számban jelenlek meg a kép­
viselők.

•— Minden rendben van! — hi reszt el lék a 
volt nemzetiek sugárzó arczczal.

Sokan, különösen az ó-szabadelviiek közül 
nem akartak ennek hitelt adni és szerintük 
megbízhatóbb informácziúkra várták. Hét 
óra felé megérkezett Fejérváry Géza hon- 
édelmi miniszter. Nagy t söpört képződött 

íöriilütte. Fejérváry kedvtelennek látszott 
és a kérdés-y.uhatagnak azzal vetett véget, 
íogy kereken kijelentette:

— Nem hallottam semmit, nem tudói 
semmit.

Nemsokára megjött Széli Kálmán. Köréje 
lódultak.A miniszterelnök pedig megragadta 
az alkalmai és beszélt, beszélt igen sokáig 
A sok szónok a veleje az volt. hogy még 
Apponyivtú nem találkozott, tie azért 
nmes haj, a dolog rendben van . . .

A képviselők elszéledtek a termekbe < 
<i-ki vérmérséklete é:s hajlandósága szerin 
fűzött glos-zákat a nap eseményéhez.

- Állíthatom — mondotta egy volt nem 
zeti párti képviselő egyik munkatársunknak 

hoary Apponyi a mai kihallgatás után 
teljesen Fii ja a király bizalmát. Úgy folyt le 
ez az audienczia. a hogy még mi sem mer­
tük reményien i.

Bizonyos politikusokat, különösen azokat, 
a kik greif Tisza István körül szoktak cso­
portosulni. valósággal konstcrnálta az ..Ap­
ponyi-ügy" ilyen megoldása.

— Hányszor megtörtént már — Így ér­
vellek — hogy a király nem szólította meg 
a Ház elnökét. Perezel Dezsővel is megesett 
az. Azért nem csaptak belőle olyan nagy 
hűhót. De mert Apponyirúl van szó. hát a 
miniszterelnök mozgósított mindent és min­
denkit, hogy csak az Apponyi beteges érzé­
kenységén ejtett karezolást belic-gesszék. Ter­
mészetesen a volt nemzeti pártiaknak csak 
a sarkukra kell ál la ni és Széli Kálmán a 
csillagokat is lehozná nekik az égről.

A hogy a kihallgatás kedvező eredményé­
nek hire szárnyra kelt, a régi szabadelvűek 
még jobban boszankodíak. Csak fokozta a 
boszuságukat a volt nemzetiek tüntető jó 
kedve.
g Ilyen szélsőségek között hullámzott ma 
este a szabadelvű klubban a hangulat, a mig 
Apponyit várták. Mert biztosra vették, hogy 
csak fog mutatkozni a körben.

De hiába várták. Apponyi nem jött.

S ez igaz is. Jól végződött, ámde Aerésbóé 
jól ind ült. A király komor volt és lehangolt!. 
Mindjárt a beszélgetés ele jen rátért a parlamenti 
eseményekre és egyenesen megrovásban 
részesítette Apponyit. Szemére veieite 
neki, hogy mint a Ház elnöke több ízben 
nem védte meg eléggé az uralkodó sze­
mélyét. Tűrte, hogy a koronát Ijevonják 
a vitába, sőt az elhangzott megjegyzése* 
ellen is éppen csak hiparlamenlárisnak 
mondta a szónokok megjegyzéseit. Egyebet 
nem telt. ez pedig a koronának kevés.

Így indult meg a királyi kihallgatás es 
végződött azzal, hogy gróf Apponyi Albert 
ment eget ődzve megígérte az uralkodó­
nak. hogy ..tudni fogja a kötelességét s 
megvédi a korona tekintélyét, hérhon- 
min jöjjön is a támadás.“ ...

Mindenesetre túljegyezzük ezt az infotrná- 
cziót, a melyet egyébként megbízható hely­
iül azzal a "megjegyzéssel kaptunk, hogy : 
„igv beszélték“ . ..

Budapest, május 17.

A kéjivi<e.öhéz hm lön délelőtt t iz óra 
kor ülést (art,

Lukács referál. Búd. Tud. jelenti Lukács 
László pénzügyminiszter tegnap ö Felségé­
nek magánkihallgatáson jelentési tett a tál1' 
czája körébe eső ügyekről.

Félhivatalos hangok.

A kormány lapjai ma gyanúsan szelíd Un­
iókat pengetnek az ellenzék felé.

A P. /./. jár elül a szinte émelyítő kedveske­
désben, Lúkolván az ellenzéknek, a miért »kázus; 
nem csinált gráf Apponyi dolgából.« Es most 
egyszerre »példás mérsékletet* és »kiváló politi 
kai érzéket« fedez föl az ellenzékben ugyanaz a 
lap, a mely idáig a Iegcsufosabban gyaiázta a 
becsületes harisokban kitartó ellenzéki pártokat

A D. A", meg pláne azt akarja kisütni, hogy 
hiszen sérelem nem is történt, szó sincsen mel­
lőzésről. sol inkább — a korona nagy tekintélyét 
mu’alja az, hogy ilyen nagy fontosságot tulajdo­
nítanak annak, hogy a király nem szólít meg va­
lakit. És ezt az okoskodást a B. N. egyszerűen 
paradoxnak minősíti. Valójában pedig: az e més 
félhivatalos szemfényvesztése.

A B. II. az obslrukczió ellen adja ki a mérgét 
az —• Apponyi eset alkalmából is. Ugyan mit 
tehet szegény egyebet nehéz helyzetében!

Más oldalról pedig filoméla-hangok kelnek 
ugyané obstruáló pártok felé. Mirevalú ez. 
Legyünk őszinték : csalogató hangok ezek. 
De nem hallgat rájuk senki.

Apponyi orrot kapott?
Más oldalról a következőképpen informál­

nak bennünket:
A délután folyamán Fukovs/ky FI van 

megkérdezte Apponyi Albertet:
— Milyen volt az audiencziad ?
— Köszönöm barátom, rám nézve jel 

vesződött — volt a házclnuk felelete.

Megint halasztás.

Mindezekkel kapcsolatban a politikai helyzetről 
még a következő híreink vannak:

A királyt az utóbbi hetek és hónapok vi­
harai lehangolták. Nem fog most magához 
hivatni senkit a magyar politikusok közül. 
Nem kér tanácsot tőlük.

A június elejére kitűzőit sorozást újra 
elhalasztották. A rendelet készen van már 
a honvédelmi miniszter bárójában, de vsak 
holnap vagy holnapután, ám mindenesetre 
már a közeli napokban szétküldik.

Hogy benntartják az obsitosokat még 
három hónapig, az most már több mint való­
színű. Becsből sűrűn hozzák a leveleket ez 
ügyben a honvédelmi miniszterhez, de a végre­
hajtása iránt eddig de fa let o intézkedés még 
nem történt.

áz állami beruházások.
A pénzügyminiszter nemsokára — talán már 5 

legközelebbi napokban — a Ház elé fogja tér 
jészténi a beruházásokra vonatkozó törvényja­
vaslatot. Áz ország már rég várja az ebbe bele­
fektetett tervek megvalósítását, mert ettől a gazda­
sági állapotok legalább részben megjavulnának.

Ezért reméljük, hogy a kormány haladéktalanul 
napirendre fogja tűzni ezeket a javaslatokat, ha 
a nemzet érdekét igazán szivén viseli. Mert hogy 
a katonai javaslatok kieruszakolási vágyának ál­
dozatul essék minden fontos közérdek, azt tatán 
nem kívánja még Széli Kálmán sem.

A beruházási tételek közt — értesülések sze­
rint — a következük a fontosabbak:

Az uUainvasutak építkezése :
A nagvbereznai vasút 32.113.000 K; székely 

vasutak 6.786,000 K: a (lalántha—Zsolnai vasiv 
második vágánya 18.000,000 K: az Érsekújvár 
Komáromi vasút és bid 13.400,000 K: a Baja 
B.ittaszéki va-ut és híd 7.000.000 k: a hunéi 
kikötő vasút Lerendezése 5.200,000 K; bródt, 
csabai, nagyváradi és zágrábi állomások kibőví­
tése 2.400,000 K: má- állomások kibGvitésf 
ő .000.000 K.

A belügyi tározónál:
Tébolydák építése 2000000 kor., a pozsonyi 

kórház kibővítése 30ÖV0C0 kor., a nagy-kállói 
tébolyda kibővítése 150,000 kor., e nagy-szeheni 
tébolyda kibővítése 300,000 kor., gyermek-szana­
tórium 800,000 kor., tüdőbetegek szanatóriuma 
500,000 kor., a raarosvásáriielyi kórház Újjáépí­
tése 600.000 korona.

A pénzügyi tározónál:
Dohánygyári építkezések 6820,000 kot" vasmű­

vek berendezése 14,150,000 kor.

A kereskedelemügyi tározónál:
Hidak és állami utak 7.500.000 kor: a huniéi 

kikötők kibővítése 5.500,000 kor.

A közoktatásügyi tározónál:
A kolozsvári kórház épilé-e 3,000.000 kor.

Az igazságügyi tározónál:
Építkezések 7400000 kor.

A föl dm ívelés ügyi tározónál:
A Béga-csatorna 8u22uCO k: folyamszabáivozáí 

2000000 k: állattenyésztés 2000000 k; erdei vas* 
utak 1750000 k: gazdasági iskolák építése 
760000 k: a népgazdasági alap gvarapitése 
15000000 k.

Az Egyetértés tárczája._
Volt.

— Az Egyetértés eredeti tárczája.
Volt, volt, az én lelkemnek is volt egykor 
Tavasza, boldog és derült.
Színes, gazdag, csodás világ vöd ...
Volt, veit, de aztán elmerült.

Úgy nyelte el az élet oczeánja.
És átcsaplak rajt" a habok.
Ne beszé’jetel- róla többé,
Meri érzem, sírva fakadok.

Engem váltakra vetlek a hullámok 
S kiteltek egy Lns szigeten.
Alattam biztos földet érzek.
De rajta minden idegen.

Űrök ború ül itt sivár mezőkön, 
l.s daltalan itt berek.
A föld sziklákkal állja utam,
S nagvon rosszak az emberex.

Az ín lelkem gubbaszt, leesügg a szárnya, 
S bizony csak napról-napra teng.
Vágyak se lobbannak már henne,
Csak ha a mattakon mereng.

Napszálltakor, szomorú alkonyórán 
A szárnyát meglebbenti még 
S száll, száll lassan, a mig mögötte 
Elmarad ez a bus vidék, —

Ki, a végtelen, kék!7 óczeánra,
Melynek zord mélységeiben 
Az ő elsüllyedt drága múltja 
Örök, nagy álmokat pihen.

Oly csöndes már e huliámvir \i!ága! 
Fölötte agy eiandaiog ...
És emlékébe visszacsengnek 
A régi, édes, szép dalok.

X. Lipploh Elek.

(Minden jvg fentartv* 
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A MEREGVASAR.
,;6 Irta: OHNET GYÖRGY.

- K- Augagne doktor is eljött velünk ... 
hiszen tudod, az a szép barna férfi. 
Ürügyül az szolgált, hogy < n és a gróf 
a snintvéinvbeli menedékház javára adakoz­
tunk és ezt akarja megköszönni,. . képzel­
heted. hogy előkelőén viselkedtem . . . Az 
ujjam hegyéig arisztokrata asszony voltam. 
Örülhetsz, hogy olyan barátnőd van. aki a 
főrangú világ hölgyeit ily pompásan tudja 
utánozni! Az asszonyka szinte komornáin­
nak látszott . ..

— Mit akarlak nálad V - • kérd** Manduil. 
Az asszony férjél ! Bizony, öreg, úgy 

reklamálták azt az embert, mint a hogy 
egy elveszett esernyőt a rendőrségen rekla­
málnak. Az asszony eleinte lóhátról beszélt 
velem és ugyancsak vakmerő hangon, de 
hát gondolhatod, hogy én nem igen sokáig 
tűrtem. Akkor azután másféle húrokat kéz 
(Jelt pengetni ! Sivt-ritl, akar egy Yenasszony 
és úgy jajgatott, mintha az életéről volna 
szó. Persze, mindez csakúgy nem segített 
rajta, mint. előbbi arczátlansaga.

Mondtad neki. hogy menjen a po­
kolba?

— No, körülbelül. Vájjon megőrzi- czél- 
jából adta ál nekem Krisztiánját, a ki tulaj­
donképp az én Krisztiánom volt ? Szegény 
kicsike ! Más fából kell faragva lennie an 
nak. aki az ilyen szoknyahöst le akarja bi­
lincselni ! Nem könnyű olyan agg vagy ifjú 
embereket szórakoztatni, a kiknek a léhaság 
a mesterségük ! Mit csinálna azzal a vizle 
jövel, ha komolyan vissza akarnam küldeni 
hozzál ? Ismét megcsalná valakivel: ezer! 
bizony Dhariel Ettienelel imm érdemes el­
hagynia.

- - Hát még mindig szereled ?
— Dehogy: söl már a szivem mélyébü.

meguntam, t.-sakhogy olyan utravalót akarok 
adni neki, a mit holta napjáig megemleget

— Mit szándékozol termi ?

----- Tökéletes hülyét akarok belob csinálni. 
Akkor majd hazaviheti!,, ha kedvük tartja.

Mandat!né megszokta, hogy azokban a te­
remtésekben, a kikkel közlekedett, minden 
szégyenérzet kihall, de Etienette zsörtülödése 
mégis kihozta sodrából. I tol só szavaiban 
vészjóslóan lobbant Jól a *lesletterkölcsü nő 
gyűlölete a tiszcssége- asszony ellen. Az al­
jasság haragját fejezték ki <• szavak a tisz­
ti súg ellen : a sáv he akarta mocskolni a 
ilioinot. Mandnitné részvétet érzeti és meg- 

akarta lágyítani gonosz barátnőjét. Azt hitte, 
ugv éri el ezt legkönnyebben, ha a leány 
érdekeit veti latba. Ezért így szólt.:

Mondhatom, galambom, jól teszed, ha 
nem veszel ö>sze a gróffal. Ha megsejt va­
lamit . . .

— 1 fogy az megsejt valamit ? Félrebe- 
épz? Föltétlenül megbízik bennem. Az 

első pillanattól fogva ránuzba szedtem. 
Csak azt mondom, terhi ezt. tedd azt, 
és ö engedelmeskedik. Akán-ak égy 
jól idomított uszkár. Különben eszem- 
ágában sincs, hogy megkiuozzam. Csak 
a' ki- Kristian! szeretném kényem-kod- 
veru szerint mogtánezoltatni, de ngy, 
hogy a gróf ne vegyen észre semmit. Min­
denféle kedveskedéssel teljesen be fogom 
fenni a grófot, el fogom csavarni a lejét 
úgy, hogy egy év múlva nőül vesz. Azután 
Parisba utazom majd vele. palotát bériünk 
a Champs Elyseón, nagy házat fogunk vinni 
s estélyeket rendezni, melyekre lassanként 
egybe csőditem az előkelő párisi társa­
ságot ....

Es mit csinálsz majd ennyi erkölcsös, 
tisztességes asszony között? Óvök hallga­
tásra és végtelen unalomra kárhoztatod 
magad ?

U nem kedvesem! Gyönyörű, felséges 
érzés az, uralkodni egy nagy tömeg felelt 
és az én ambivzimn, hogy ezek a ragyogó 
büszke asszonyok előttem térdet hajtsanak. 
Ez az én czélom és ebbe fektetem bele 
minden képességemet. Es ezt. a czélomat e 
is fogom érni édesem bármilyen áron! ..

Manduit éles tekintettél mérté végig a bfl- 
rútnőjét é- uzt“mondta;

Te vagy a romlás géniusza! \ égül 
még politikai tevékenységet fogsz végezni.. .

Miért nem - kérdezte Etienette — 
talán még politikai nevezete--ég lesz be­
ülöm.
-- Ami foltnélkiili előéletét illeti, ez nem 

og sikerülni neked ...
Lassan“ kopogtak az ajtón és ez a kopo­

gás megszakította a két finom lélek mii ve- 
zi beszélgetését.

A gróf volt, aki csöndesen lépett he az 
ajtón :

— Kedves gyermekem, Vernier Krisz­
tián a szalonban ül és beszélni óhajt ön­
ről.

Ali tudom már miiül van szó. 1, gy 
tudom, hogy ön ki akar rándulni bará­
tom !

Igen Fontainebleauba akartam menni, 
loev az ön szerszámjait, eladjam .. .

Menjen csak. én nem tartom vissza.
Viszontlátásra ma este.
Miután Steingel eltávozott, Etienette 

ezekkel a szavakkal fordult barátnőjéhez :
Nos mit mondtam? Várj itt ram. Gzi- 

garettál és sherryl a sarokban találsz.
A szalonban mikor belépett, Krisztián a 

gróffal beszélgetett, aki nagyon ketté a ven­
dégét, hogy ne haragudjék, hogy ö most 
eltávozik.

— Hiszen az ön látogatása inkább a 
grófi ívnak szól — mondta vidáman — és 
ezért kevesebb szemrehányást is te=zek ma­
gamnak.

Megszorította Krisztián kezét és elindult. 
Néhány pillanat múlva már hallatszott a 
kocsijának a zaja. ahogy kihajtatott az ud­
varon.

- Nos. ű elment és két óra időnk
van . . .

— Ah Etienette !
Krisztián átölelte a kél kezével és magá­

hoz szorította, de Etienette durván, erősen 
ellökte magától és hátralépett:

— Az en szavaimnak nem az volt a 
czéljuk, hogy régi emlékeket éleszszek fel. 
Mind a keltén maradjunk a helyeinken .. 
semmi közeledés ! ürülök, hogy te eljöttél.

mert nekünk
sok beszélni

már küldeni akartam érted, 
beszélni valónk vau . • . 
valónk . . .

— Miről ugyan ?
— A mi kettőnk helyzetéről. Te, úgy iá - 

szik. azt hiszed, hogy mi szabadok vagyunk. 
Csakhogy mióta nem találkoztunk, igen sok 
viz folyt le a Dunán. Te már megbázasod- 
tál, én pedig azon az utón vagyok, hogy 
hasonlót kövessek el ...

— - Őrület!
— Miért őrület ? Te mások tulajdonságait 

nagyon könnyen elítéled, azokat a tulajdon- 
ságait, n miket elsősorban magadban Ítél­
hetsz el.

— Eleget sajnálom ezt a lépésemet. Ln 
t-p úgy nem vagyok férjnek való, mint te 
feleségnek . ..

A mi az éu személyemet illeti, nem 
merném magam ilyen határozottsággal el­
ítélni, süt azt hiszem, ha jó kezekbe kerülök, 
egész tisztességes feleség válna belőlem.

— Etienette ne tréfálj!
Az asszony igen komoly és szigorú ev­

ezőt vágott:
— Kedves barátom, te elítélsz engem é- 

ebben igen tévedsz ... En igyekszem a gróf 
előtt tisztán állam és folt nélkül...

— Es legutoljára ? — kérdezte n férfi 
brutálisan. — Csak nemrég?

— Nemrég ? Nemrég rám támadtál, mint 
egy vadállat ... és én, én egyszerűen el­
vesztettem a fejemet . . . Hogy is védekez­
hettem én te ellenedben? Te nem nagyon 
logikuson gondolkozol! . . . És főleg nagyon 
nehéz tisztába jönni a végcéljaiddal? , , ,

—- Téged akarlak!
•— Én már nem vagyok n magamé.

Tedd magad szabaddá!
— Miért?
— Hogy az enyém légy!

Ah. tellát ez a. legújabb? Végignézte 
a férfit szúnakozóan és azt mondta:

— Hallgass rám kis Krisztián! Itt az 
ideje. A te. feleséged nálam volt , . ,

(Folyt, kvv.)
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Azokat a t, olvasóinkat, akik­

nek előfizetése május 13-ével 
lejárt, arra kérjük, hogy a 
megrendelést újítsák meg, 
hogy a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi fairek. Ferencz Szalváior fo­

il erczeg a Bruki táborba utazott. — Luitpold 
bajor regens-herczeg e hó 20-án utazik el Becs­
ből. — A luxemburgi nagyherczeg és nagy- 
herczegné kíséretükkel együtt tegnap este üt havi 
abbáziai tartózkodás után Münchenen át haza­
utaztak.

— A király itthon. A király ma reggel hét 
órakor a szent Zsigmond-kápolnában József 
Ágost fűherczeg és Auguszta főherczegasszony 
társaságában csendes misét hallgatott. Mise után 
a várkertben egy óra hosszat sétált, azután reg­
gelizett s visszavonult magánlakosztályába. A ki­
rály holnap, hétfőn délelőtt általános kihallga­
tást ad.

— A Petőfi társaság ülése. Rendes havi 
ülését tartotta ma délelőtt a Peíőfi-társasúg Her- 
czeg Ferencz elnökleté alatt, az irodalomkedvelő 
közönség élénk részvétele mellett. Az első felol­
vasó Hatala Péter volt, a ki nehány érdekes re- 
mimszezencziát olvasott föl Budavár bevételéről. 
A tetszéssel fogadott felolvasás után Torkos 
László mutatta he Tóth István vendégnek három 
költeményét. Jakab Udön Nápoly és Vezúv czim 
alatt mutatta be élvezetes útleírását Nápolyba és 
a Vezúv kráteréhez. A helyenkint kedves humor­
ral fűszerezett útirajzot jól megérdemelt tapsok 
követték. Utána Púsa Lajos lépett a felolvasó 
asztalhoz. Négy költeményt olvasott fel. Közülök 
hármat a felesége, ez a gyöngéd, melegen érző 
szívvel s nagy tehetséggel megáldott poéta-asz- 
szony irt, akinek nehány szép költeményét a 
hírlapok is közölte már. A közönség a verseket- 
a melyekből a nőies báj sok varázsa mosoly­
gott ki, viharos és nagy tetszéssel fogadta, épp 
agy, mint a negyedik verset, Rósa Lajos saját 
költeményét, melyben inti a költőket, hogy óva­
kodjanak a »szemétdombc-tól, s maradjanak hí­
vek a tiszta ideálhoz. Az utolsó felolvasó Sza- 
bóné-Nogáll Janka volt, a ki egy sikerült novel­
láját mutatta be.

— Királyunk római utazása. Hire járt 
olasz és német lapok Lefejezett dolog gyanánt 
közölték is, hogy az. olasz király bécsi látogatását 
királyunk Rómában fogja viszonozni. A bécsi 
»Zeit« erre vonatkozólag állítólag illetékes körök­
ből ezeket közli:

„Teljesen kizártnak tekinthető, hogy Fe­
renc/. •József király Rómába ul ázzék ad­
dig, áruig XIII. Leó az egyház feje. A 
király ugyanis nemcsak jó katolikus, « 
az ősz papában nemcsak az egyház fejét 
tiszteli, hanem különösen azért is hálás 
iránta, mert a pápa volt az, aki öt életé­
nek legnehezebb napjaiban vigasztaló 
szavai által megnyugtatta. Ezért nem akar 
ö addig, amíg az ősz egyházfő él, Rómá­
ban egy olasz uralkodóval sem találkozni. 
Más városban azonban nem tartja kizárt­
nak a találkozást, ha ugyan ebbe az olasz 
király beleegyeznek. De ha ahhoz ragasz­
kodnának. hogy Ferencz József Rómában 
viszonozza az olasz király bécsi látogatá­
sát, bizonyos, liogy egy ideig nem fog a 
két uralkodó találkozni. Ez mind csak 
annak a következménye, hogy midőn Vik­
tor Ernáimét bejelentette bécsi látogatását, 
elfelejtette megkérdezni. — mint az szo­
kásos, — /hogy hol kivánja visszaadatni a 
látogatást.' ilyen körülmények között a ki­
rály ? maga. jelölte ki a találkozás helyét 
V et&nczében. Több mint bizonyos azon­
ban. hogyvatmprev magatartási/ mostani 
olasz király nem enged ilyen ..kibúvó" 
utat és Rómában kívánja látogatásának 
viszonzását."
— A^káflplnai^csftta emléke. Egerből írja 

tudósítónk. bÖgy^május ' huszonnyolczadikán ün­
nepük a kápolnai síkon a szabadságharcz ot* 
elesett-vértanúinak emlékét. Az ünnepet az egr, 
kaszinó, a honvéd-egyesület, az egri dalkör s az 
egri jpgakadémián^k egyesült bizottsága rendezi. 
Áz ünnep napján {délelőtt tíz órakor gyászmise 
lesz a kápolnai templomban, ahol Sebestyén 
Ferenczs-nyugaLmazott lelkész, a szabadságharcz 
ősz honvédé;fogja az engesztelő szent mise áldo­
zatot a kápolnai ■ csatában elveszett hős bajtársai 
emlékéért bemutatni. Mise után a közönség a 
honvédemlékhez vonul, ahol az egri dalkör el- 
enekli a Himnuszt, Örményi József éaXeviczky 
János joghallgatók szavalnak, Hellebronth Géza 
országgyűlési jképviselő pedig ünnepi beszédet 
mond. Az ünnepet Kopáesy Dezső, a i rendező 
bizottság einőkének*záróbeszéde fejezi be.

Kiilátta Dánielt? Megírtuk, Lozy tegnap 
volt a metzi székesegyház íötszentelése II. Vilmos 
császár jeienlétében. A tudósi ti s természetesen a 
lélekemelő ünnepséghez méltó komolyságban volt 
tartva, de nincs az a magasztos, komoly, sőt komor 
ünnepély se, a melynek a néphumor ne lesné cl a 
humoros mozzanatait. Így volt ez Metzben is. A 
mikor javában méltányolták az aj katedrális építé­
szeti Szépségeit, egyszerre csak egy ujj a négy uj 
szobor egyikére, arra, a melyik Dániel prófétát sze­
mélyesíti, mutatott. Tüstént derült mosolygásra szé­
lesedtek az arezok, egész tömegek verődtek össze, 
miaden ujj odamutatott, minden szem odatekinteti 
és mindenki nevetve kérdezte a szomszédját: „Látja 
Dánielt V“ Erre a szélsebesen terjedő humoros 
szenzáczióra az adott okot. hogy a szobrász — két­
ségkívül egy önkéntelen szuggesztiv erő behatása 
alatt, — Dániel prófétának vonásról vonásra a né­
met császár tipikus arczát kölcsönözte oda. Még az 
ismert sas tekintet és a fölfelé meredő bajusz se 
hiányzik. Azóta mindenki igy köszönti egymást:

— Láttad Dánielt ?
A rendőrségnek nem tetszik ez a legújabb szálló­

ige és a ki azt nagyon is hangosan találja kimon­
dani, könnyen helejut a dutyiba. Sőt Dániel próféta 
szobrának lefényképezését sem engedi meg a tul- 
lojális metzi rendőrség. Pedig nincs igaza, mert az 
a feltevés csak nem lehet sértő a császárra, hogy 
o próféta, a saját hazájában.

— Herczeg a fiiazeriizletben. Berlinből táv- 
ratozzák, hogy H ohenlohe-Oehringeu Hugó 
herczeget egy kisebb berlini füszerkereskedés 
iüzletvezetőnek alkalmazta 180 márka havi fize­
téssel.

— Temetés. Ma délelőtt temették el általános 
részvét mellett hatvány Deutsch Józsefet, a hat­
vani ezukorgyárak megalapítóját a Nádor-utczai 
gyászházból. A gyászszertartáson megjelentek 
Beniezlcy Ferencz v. b. t. t. Pestvármegye főis­
pánja, báró Harkányi Frigyes, báró Bohus 
Zsigmond, báró Bunify Dezső, Cliorin Ferencz 
Kornfeld Zsigmond, 3/üller Kálmán főrendiházi 
tagok. Lánczy Leo, Szerb György, Herz. Zsig­
mond, Weisz Bertbold, Neumann Ármin udvari 
tanácsosok, Sándor Pál, l'isoatai Soma, 
Neményi Ambrus, Rosenberg Gyula, Gajári 
Géza, Sa celláry György, Wo\fner Tivadar 
országgyűlési képviselők, Ba/Vay Lajos, Sz.te- 
rényi József, Nagy Gábor, miniszteri ta­
nácsosok, Fáik Miksa, gróf Keglevich Gábor, 
Moseovitz Géza, Herezog Péter, Hoffmann 
Jakab, Kolmer Zsigmond, Gajári Ödön, Elek 
Pál, F rischmann J. Frigyes, Lárvái József Stern­
berg Henrik, Ho/fmann Samu, Bcc/r M.,BccA' Gy., 
Rhcimann Lázár igazgatók s még számosán a 
kereskedelmi és ipari világból. Kőim Sámuel 
főrabbi megható beszéde után Lazarus 
főkántor gyászdalokat énekelt a megerősített karral, 
mire a halottal feltették a gyászkocsira és a ke­
repes!-úti családi sírboltba vitték.

— Damjanichné s az öreg honvédek. A
temesvári 48-as honvédek János napién özvegy 
Damjanich Jánosnét kegyeletes emlékjellel lep­
ték meg. Ugyanis a kis-becskereki és temesvári 
csatatéren szedett virágokból díszes csokrot ké­
szítettek, melynek közepén harminczkilenez rózsa 
— harminczkilenez még élő iemesvári szabadság" 
hős jelképezéseül — foglalja el. A díszes koszo­
rút lelkes hódoló levél kíséretében küldték el, 
melyet Ley ritz Ignác-z honvédegyleti elnök meg­
bízásából az egylet titkára fogalmazott. A levél 
megemlékezik azon napról, mikor ötvenöt évvel 
ezelőtt Damjanich János, mint a Cl. gyalogezred 
kapitánya bájos, fiatal feleségével Temesvárra 
költözött és először nyitotta meg termeit a te­
mesvári társaság előtt. Érinti a temesvári már- 
cziusi napokat, midőn Damjanich katonáival Ver- 
seczre indult a raczok közé, rendet csinálni, vé­
gigvezeti az olvasót Szent-Tamás, Jarkováez, Ká­
rolyfalva, Aiibunár, Isaszeg. Kápolna, Nagy- 
Sarló és Szolnok véres esatamezüin. Megemléke­
zik a gyászos aradi napról és igy végződik. 
Vándorutunkon a temesvári csata virágos meze: 
jérűl, honvédek sirhalmárol remegő ujjainkkal 
tépünk le egy-egy virágszálat és friss csokorba 
kötve a visszaemlékezések lájóan édes perczeibem 
méitóságos asszonyunknak kezeibe juttatjuk e 
virágokat, mint u Temesvárul! ez idő szerint még 
élű harminczkilenez szabadságharezos 48-as hon­
véd hódolata jelét kegyesen elfogadni rnéltúztat- 
nék. Rózsalevelekkel hintjük be utait. érintsék 
Iába nyomát illatos virágok, az a rajongó szere" 
et, tisztelet pedig, melylyel Nagyassznnyunk 
iráni a 48-us honvédek megritkult csapata fél. 
századon hűen viseltetett, kössön össze bennün­
ket e földön és a síron ml is.

főszolga-— Házasság. Hauer Géza oraviczai 
him eljegyezte Orthmayer Gizellát.

Tatay István nagy-kálnai gyógyszerész elje­
gyezte A Udorf fér Margitul, A Itdcrtfer Lajosnak, 
Apponyi Antal gróf tiszttartójának leányát.

Benézik Géza luróezszentmártuni állami pol­
gári iskolai tanár eljegyezte csabrendeki Csubv 
Erzsikét.

— Öngyilkos zeneszerző. Bécsiül túviratoz 
zák, hogy ott tegnap este Held l.eu színházi kar. 
mester agyonlőtte magát. Az alig hurmincz éve3 
férfiú egyike v ült a császárváros legtehetsége­
sebb zeneszerzőinek. < ingyilkossága okát nem 
tudják.

— A király szobra Kará/isebesról távira­
tozzak: Karánsebesen, a volt katonai határőrvi­
dék tizenharmadik ezredének székhelyén szobrot 
emelnek Ferencz József királynak. A szobrot 
Eadrusz János készíti. A szoborbizottság tagjai 
holnap, hétfőn délelőtt kihallgatáson jelentkeznek 
a királynál. A küldöttség tagjai: Pogány Kárólv 
Krassó-Szürény-megye főispánja, Mtisztu Filaret 
archimandrita, Jakubfy Imre nyugalmazott ál­
lamtitkár, a kerület képviselője, Burdin Szilárd 
Karánsehes város polgármestere. Fűlika Károly 
megyei alispán ts Kuresku Illés a vagvonküzség 
elnöke.

— A F. M. K. E. ülése A /•’. M. K.E. központi 
igazgató választmánya ma tarlotta évnegyedes 
ülését Nyitran, 'Ihuróczv Vilmos kamarás elnök­
lete mellett. Az ülésen örvendetes tudomás szolgált, 
hogy az egyesület újabb 81 taggal szaporodott s 
tiszta vagyon 02.775 kor. 4C liller.

—• Kitüntetések. A király — mint a hivata­
los lap jelenti — a Magyar Földhitelintézet 40 
éves jubileuma alkalmából, a jelzálog-bitelügyek 
előmozdítása körül tett kitűnő szolgálataik méltány. 
Iásául, megengedte, hogy Lukács Antalnak a 
magyar főrendiház tagja és a Magyar Földhitel, 
intézet igazgatójának teljes elismerése tudtul 
adassék, továbbá Tihanyi Bélának, az intézet 
jogügyi osztálya igazgatójának a magyar királyi 
udvari tanácsosi czimet, végre Trebitsch Ignácz- 
nak, a Magyar Földhitelintézet igazgató-helyettesé­
nek 111-ad osztályú vaskorona-renűei, díjmentesen 
adományozta.

— A pékek. Vígan élnek a péksegédek s nem 
kevésbé a mesterek. A hermina-kerti a sztrájk" 
tanyán a mesterek nagy vigasságot rendeztek újra 
annak az örömére, hogy a segédek kötélnek áll­
tak s ok fölemelhették a kenyér árát. A sztráj- 
kolóknak ma Steiner pékmester ötszáz pár 
kolbászt, Glasner és Spolarits pékmesterek 
néhány hordó sort küldtek. A mint az est leszáll, 
a segédek elhagyják a tanyát s munkába men­
nek. Másnap reggel pedig folytatják a »sztrájkot», 
mert igy kívánják a mesterek.

— A póló-pikalk. Holnap, hétfőn este 9 óra­
kor a póló-klub pikniket rendez a Park-klub ösz- 
szes termeiben, a melyre megjelenésüket meg­
ígérték: Klotild főherczegasszony, József Ágost 
fűherczeg és Auguszta főherczegasszony, Ko- 
burg Fülöp királyi herczeg. A pikniket, mely 
ilyformán nagyszabású bálnak ígérkezik, a kö­
vetkezők rendezik: Gróf Andrússy Géza elnök, 
gróf Károlyi Hanna elnöknő, Festetics Alex 
grófnő, Széchenyi Jella grófnő és Károlyi Zsu­
zsanna grófnő védnökök, gróf Károlyi Mihály, 
gróf Bánffy Miklós és gróf Széchenyi László 
rendezők.

— Galilei szobra. Turínhól táviratozzak 
Ma ilt az aostai herczeg, mint a király 
képviselője, a génuai herczeg, Laeticia 
herezegnő, valamint a parlament képviselői­
nek, a hatóságoknak és nagy néptumeg je­
lenlétében leleplezték Galilei a nagy termé­
szettudós emlékszobrát.

— A nyomor élősdijei. A hetedik kerületi 
rendőrkapitányság ma mondott ítéletet Perezel 
Gyula ügyvéd, a felesége, létrái Manó, Böhm 
Ármin és társai ismért ügyében. A díszes társa­
ság, — mint már htunk róla, — azt hirdette^ 
hogy a napközi otthon javára „A nyomor 
mentői-'' czimen albumot ad ki s ezen a czimen 
temérdek pénzt harácsolt össze a herczegprimás- 
itól, Császka kalocsai érsektől és más főpapoktól, 
meg főuraktól, akik persze nem is sejtették, hogy 
a nyomor élősdijei — önmaguknak gyűjtenek 
Szirmay rendőrkapitány a megtartott tárgyaláson 
beigazoltnak vette a terhűkre rótt cselekményt 
és Perezel Gyula ügyvédet, a feleségét, Kiss 
Ilonái, továbbá Garni Manó és Böhm Ármin 
hirdetési ügynököt engedély nélküli koldulás 
miatt nyolez-nyolez napi elzárásra ítélte, tár. 
saikat, Koracsek Istvánt, Liiing Gonstantint, Preisz 
Fannyt, Tahi Borbálát és Kis Katalint pedig hat­
hat napi elzárással sújtotta, de egyúttal utasította 
is őket, hogy nyoicz napon belül tegyenek szert 
tisztességes foglalkozásra. Az ítéletet mindannyian 
megfülebbezték.

- Az életmentő katonatisztek. Winkler 
Emilia nevelőnő, a ki tegnap este — mint jelen­
tettük — a Dunába ugrott, ma visszanyerte esz­
méletét. Kimondotta az orvosoknak, hogy nagy 
nyomorban volt és ezért akart megválni az élet­
től. Hogy megmeneküli, annak a két bátor katona­
tisztnek köszönheti, a kik nyomban utána ugrot­
tak s partra hozták. Az egyik Bulla Miksa 30. 
gyalogezredben, a másik Arnold Konrad ->fj. gya­
logezredben hadnagy. A mint a leányt kimentették, 
gyorsan kocsit kenteitek s maguk vitték be a 
Rókus-kórházba. A leánynak semmi komolyabb 
baja nem történt s nehány nap múlva már ‘ el­
hagyhatja a kórházat,

— A «kaliforniai csalogány» meghalt
Parisból táviratozzak lapunknak, hogy ott tegnap 
Sanderson Sybil, világhírű koloralura énekesnő 
influenzában meghall. A «kaliforniai csalogány» 
igy nevezték az énekesnőt — csak huszonkilencz 
éves volt s tizenkét évig volt tagja a párisi 
operának. Massenet neki irta az «Eseharrnonde és 
lliáis» ezimü operáját. A művésznő beutazta 
Amerikát, Francziaországot és Oroszországot s 
nagy sikereket aratott mindenütt.

— A szcczíáltsíák gyűlése Közel tízezer 
főnyi tömeg gyűlt össze ma a Tattersalban, hogy 
résztvegyen a szocziálisták gyűlésén, amelyet az 
ex-lex és kenyérdrágitás miatt tartottak. A nép- 
gyülés dr. Guldner Adolfot választotta meg el­
nökének-. Első szónok Bukáuyi Dezső volt s éles 
támadást intézett a kormány ellen, amely az or­
szágot belevitte a törvény enkivüli állapotba. 
Közben — bevett szokás szerint — az ellenzékj 
pártokról K rosszakat beszélt a szocziáiista szó­
nok, aki végül határozati javaslatot terjesztett be 
az ex-lex ellen, amit nagy tetszéssel fogadtak s 
amit kérvény alakjában beterjesztenek a képvise- 
löház elé. A kenyér árának emelése miatt Akaik 
Ferencz adott kifejezést a népgyiilés felháborodá­
sának. Indítványozta, hogy szólítsák fel a fővá­
rost, állítson tel kemenezéket és pékmühelyekel 
A kenyéruzsorával, a modern rablólovagok, a 
pékmesterek garázdálkodásának, — mondta — 
veget kell vetni. Az indítványt viharos tetszéssel 
fogadta a népgyülés, amely azután rendben szét­
oszlott.

— Elgázolások. Báró Born Frigyes automo­
bilja ma délután az Andrássy-ut 70. számú ház 
előtt elütötte Szabó Sándor kárpitos-segédet. 
A rendőrség a báró ellen megindította a vizsgá­
latot. — U-Budún, a Zsigmond-utcxában egy viíla- 
mos-kocsi, meg egy pót-Kocsi összeütköztek. Négy 
utas megsebesült, de szerencsére csak jelenték- 
teleniil A vizsgálat folyik.

— Sétakocsizás a halálba. Halálos végű 
sétakocsizásra indult ma délután egy négytagú 
társaság. 1 utzer Katalin ötvenkét éves mosónő: 
Ojhelyi Andor harmincakét éves heniessegéd' 
Sváb István hentes és a felesége társaságában. 
Budára rándultak át a hidegkuti-utra. Egy lovas 
hentes-kocsin hajtattak. A kis jármű lova hirtelen 
megijedt valamitől, megvadult s a lejtős, mere­
dek utón száguldva ragadta el a kocsit. Majd 
neki vitte egy kavics-rakásnak s fölforditotla. A 
bennülők rémes jajveszékeléssel hullottak ki a ko­
csiból. Tutzer Katalin föl sem kelt többé. Agy­
rázkódást es belső sérüléseket szenvedeti s nyom­
ban meghalt. Újhelyinek a keze törött el, a má­
sik két utas szerencsére csak kisebb sérülést szen­
vedett. A lovat később lógta csak el az arra járó 
lovas-rendőr.

Érdekes névmagyarosítás Kassáról Írják : 
Az egyik Kassával szomszédos faluban lakÍK egy 
jóképű német ember, a kinek az volt a végzete, 
hogy igen furcsa melléknévvel büntette meg a sors. 
Kuschdich Benjáminnak hívták a jámbort. Ahol 
megszólalt, tréfásan a saját nevével torkolták le, 
ékes német nyelven mondván neki : rKusch-Di< Ír i 
ami a magyar fordításban az inparlamentáris „kus*- 
nak felel meg. Benjámin u névmagyarosítással akarl 
segíteni a baján. Valami imposztor barátja segítsé­
gével aztán választott is magának magyar hangzású 
nevet, de az meg hűséges fordítása a végzetes 
Kuschdich“-nak. A napokban érkezett le ugyanis 

a vármegyébe a hivatalos Írás, amelyben a bel­
ügyminiszter megengedi Benjáminnak, hogy a neve 
Kuschdich helyett — Csiba legyen

— Egy híres sikkasztó. Hányatott életű
ember halt meg a napokban a fővárosban. 
Valamikor nagy szenzáczióknak volt hőse: 
Spitzka Ágoston, a néhai Aradi Kereskedelmi 
és Iparbank sikkasztó pénztárosa. Tiz éve annak 
épp, hogy az aradi panamák cziklusának e meg­
nyitójában óriási izgalom közepette, az aradi tör­
vényszék a végtárgyalást tartotta. A vádlottak: 
Bettelheim Vilmos, a bank könyvelője és 
Spitzka Ágoston a pénztáros, 335,000 forinttal 
károsították meg a bankot, a mely ennek követ­
keztében tönkrement. Mind a kettő azelőtt te­
kintélyes polgára volt a városnak s igy érthető 
volt a lázas izgalom, a melylyel az ítéletet vár­
ták. Bettelheim védője Edvi-Illés Károly, a 
hires büntetőjogász, Spitzkáé MiiUer Károly volt. 
A törvényszék Bettelheimot három és fél, Spítzkát 
négy és fél esztendei fegyházra ítélte. A büntetés 
letöltése után Bettelheim egy idő múlva Aradra 
költözött, a hol eselédszerzü volt; Spitzka Buda­
pesten élt, mint magánzó, Spitzka szereplése a 
kereskedelmi és iparbank panamájában annyival 
föllünőbb volt, mert vagyonos ember hírében 
állott. Apja Spitzka Frigyes volt állítólag a hires 
vingai bonbon fültalálója s meglehetős vagyon1 
hagyott a fiára. Amikor a fegyházból kiszabadult 
még egyszer Aradon volt, de azután végleg fel­
jött Budapestre, a hol csendes vissgavonullságban 
élt. A Kereskedelmi és Iparbarik, a mint isme­
retes, jóval megelőzte a halálban. Körülbelül 
négy év előli állították fel a fejfáját, kimondva 
a kifosztott bank ezégének törlését a törvényszék 
cégjegyzékéből.

— Megszökött csaló. A stuttgarti ügyész­
ség megkereste u főkapitányságot, hogy tartóztassa 
le Ileinle Frigyes uffenhofeni születésű 30 éves 
zöldségárust, a ki Stuttgartból több csalás és ha­
mis bukás után megszökött A csaló 173 czm. 
magas, hajú sötétszőke, bajusza szőke, ruhája fe­
kete, kalapja fekete, puha.

— A kinek tetszik az ex-Iez. A törvényen 
kívüli állapotnak is meg vannak immár a maga 
szélhámosai. Pécsről Írják, hogy az ottani rend­
őrség egy furfangos csalót keres, a ki dr. Gell ért 
Kálmánnak, a honvédelmi minisztérium tisztvise­
lőjének mondotta magát és elhitette némelyekkel 
hogy a kormánynak a mostani ex-lex állapot alat1 
sok pénzre van szüksége, hogy most pénzzel ki 
*ehel bújni a katonai szolgálat alól. EzenjJ a mó­
don sikerült vagy huszonöt gazdag parasztot be­
csapnia. A katonaszabaditó csalónak titkárja is 
volt, a ki mindenüvé követte.

— Éheukalt milliomos grófnő A hitvesi 
hűségnek tragikus példáját adta Péter váróit 
egy grófnő. Peter várról jelentik ugyanis, 
hogy gróf Poioi/.k.v József oroszországi na­
bob, száznál tüb birtok tulajdonosa néhány 
héttel ezelőtt súlyosan megbetegedett és az 
orvosok konstatálták, hogy betegsége gyó­
gyíthatatlan. K/l a gróf felesége annyira a 
szivére vette, hogy bánatában két. hétig sem­
miféle táplálékot nem veti magához. A bol­
dogtalan asszony tegnap meghall.

— A thermál-gyógymód. Közöltük, hogy 
Földvári Jakab, a hajadonfővel és szandálokban 
járó magántudós vizgyógyintézetre kért enge­
délyt. Nyelczféle gyógy fiiból készült meleg für 
dővel gyógyítja majd ebben a fürdőben a bele­
geil. Fzek a fürdők este lefekvés előtt 15—20 
pen-zig használandók. Gyógyeljárását »thermál- 
gyógymód «-nak nevezi a magántudós, a ki abból 
az elvből indul k:, hogy mindenkinek szabad 
gyógyítani, a ki gyógyítani tud. A gyakorlat majd 
bebizonyítja, van-e a thermal-gyógymódnak jogo­
sultsága r

Hírek a rendőrségről. Letartóztatott tol­
vajok A rendőrség letartóztatta Uutsrhky Nándor 19 
éves aszlalussegédet és Müller János 20 éves ka- 
zánkovácsot, a kik a Duna-llnriepély napján 
Machinszky Vilmos háztulajdonos Vasvári Pál-ut/za 
s. számú lakását tolvajául- sesal felnyitották es on­
nan 80U koronát érő holmit elloptak. — Öngyilkos 
pénzügyőr. Bodnár István nagyváradi születésű IS 
évi.-s pénzügyőri vigyázó) az éjszaka a Városmajor* 
ban tevő pénzügyőri laktanyában szolgálati fegyve­
rével lobé lőtte magát. A szerencsétlen ember nyom­
ban meghalt. 'I ám ad ás az utczún. fazekas Ja 
nos asztalost ma hajnalban a Rózsa- és Szondy. 
ulc/ák sarkán több részeg ember megtámadta es 
véresre verte. Hirtelen halál. Ma reggel az 
Krzsébet-kürut 17. szánul ház előtt egy 55—60 eles­
nek látszó munkásasszony hirtelen rosszul lett és 
meghalt. A kilétét neui tudják.

Az ügyvéd regénye,
— Romantikus házasság. —

Nagy feltűnést kelteti az egész országban az a 
romantikus szerelmi regény, amelyről egy héttel 
ezelőtt adtunk számol s a melynek egy zenla* 
fiatal zsidó ügyvéd, dr. Bárdos Lipót s egy 
előkelő zentai dzsentri-család hires szépségű leá­
nya, Radies Jolán a hősei. A szülők megtagad­
ták az ügyvédtől a leány kezét, mire a szerei" 
rnesek megszöktek.

Most a szerelmi regény mosolygóan vidám 
befejezéséről érkezik a hir. Dr. Bárdos Lipót a 
leánynyal együtt Kassára utazott, a hol az Euró- 
pa-szállúban vetlek lakást. A szerelmesek megje­
lentek az esti korzón is, s a feltűnően szép pár­
ban nem sejtette senki egy izgalmas románcz 
hőseit.

A fiskális a hét elején fölkereste a kassai ár­
vaszék elnökét s Lejelentette neki, hogy a vele 
jött hölgyet feleségül akarja venni. Az elnök 
azonban azt tanácsolta nekik, hogy nyerjék meg 
előbb a szülök beleegyezését, mert Rudies Jolán 
még kiskorú. Bárdos Lipót, aki zsidó, elhatá­
rozta, hogy áttér leendő feleségének a vallására s 
római katolikus lesz. Ezt Lejelentette a kassai 
zsidó hitközség rabbijánál s a katolikus plébá­
nián is lépéseket tett, hogy minél előbb megtör­
ténhessék a házasság.

Az árvaszéki elnök tartózkodása azonban nagyon 
lehangolta őket. Attól tartottak, hogy a hatóság 
romantikusan megindult frigyüknek útját állja. A 
leányszöktető ügyvéd eltűnt Kassáról a leány­
nyal. A szállodában, hol lakott, nem jelentette be 
uj tartózkodási helyét. Kassáról egyenesen Po­
zsonyba utaztak, a hol szintén megkísérelték az

gryaszék jóváhagyásának elnyerését, ami ott szó* 
rencsésen sikerült is. Es a hosszú hajsza, izgatott 
küzdelem, örökös rettegés véget ért. Bárdos Li« 
pót a pozsonyi anyakönyvvezető előtt feleségül 
vette Radics Jolánt.

A hirtelen eltűnést követő két nap múlva, teg­
nap ismét Kassára jöttek, de már mint fiatal há­
zasok. Egybekelésükről értesítették kassai isme, 
főseiket, a kassai árvaszéket és a zentai rokonsá­
got, jóbaráíokat.

Tegnap éjjel aztán érdekes meglepetésben volt 
részük. Éjjel kopogtatnak az Európa-szálloda ajta- 
ján, ajtót nyitnak s a fiatat asszonyka karjaiba 
fut — édesanyja.

A kibékülés persze megtörtént azonnal a férjjel 
is. Az édesanya kissé duzzogott, hogy oly sem­
mibe vették szülői szavát, de látva a boldog­
ságtól sugárzó arezot, azt a végtelen nagy sze­
relmet, a mely őket összefűzi, persze, hogy meg­
bocsátott.

Bárdos Lipót ügyvéd nejével, Radics Ilonával 
és felesége édesanyjával együtt, a ma déli vo­
nattal Zentára utazott, hol mihelyt az áttérési 
aktus megtörténik, az oltár elé vezeti s a kato­
likus egyház törvényei szerint is egybekéi 
vele.

levél.
(Merénylet Kossuth emléke ellen. — Kiállítási éptt- 
•eter. íölszentelése. — Hengel mül lemé élménye. —• 

Utazó diplomaták. — New-York jubilál)
Kiew York, május elején.

A pánszlávok megint rúgtak egvet Magyaror­
szágon. Pittsburgban angol röpiratot bocsátottak 
közzé, a mely a legaljasabban támadja meg 
Kossuth Lajos emlékét. Nyilván arra számítottak, 
hogy azzal a piszokba mártott papirgyilókkal el 
ölik azt a kegyeletet, a melylyel Amerika népe 
Kossuth neve és emléke iránt viselkedik.

Hanem ez egyszer alaposan elszámitották ma­
gukat. A föld kerekségén alig van nemzet, mely 
akkora kegyelettel őrizné meg elhalt nagyjainak 
emlékét, mint az amerikai. S ezt a kegyelete1 
más nemzeteknek nagyjaitói spin vonja meg 
Kossuth Lajos iránt pedig valósággal rajongó sze 
retettel viseltettek, a mely szeretet most is, hogy 
az említettem szennylap megjelent, cpoly örven­
detes, mint megható módon nyilvánult. Az ango: 
sajtó ugyanis kivétel nélkül elítélte a pánszia- 
vokriak Kossuth emléke ellen való aljas merény­
letét.

A st.-louisi kiállítás épületét az Egyesült-Álla­
mok elnöke elsején ünnepélyesen fölszentelte. A 
fölszentelésnél Hengelinüllcr báró kivételével je- 
■ en voltak a külföldi államoknak washingtoni 
képviselői. A mi nagykövetünk ott van mindenütt, 
a hol nincs semmi keresnivalója, de ott, a hűi 
az általa képviselt ország nagyhatalmi áfását kel­
lene bemutatnia, ott rendesen távolmaradásával 
tündököl.

A nagykövet nejének különös inezidense volt a 
napokban. Hengelmüilerné erejét kimerítettek 
ugyanis a téli szórakozásai s most üdülni ment 
Atlanti city tengerparti városba. Ott azonban szál- 
lodatalajdonosok nem fogadták be. mert az elő­
kelő asszony öt kutyái vitt magával. Hengelmüi­
lerné pétiig inkább lemondott az üdülésről, semhogy 
megvált volna a kutyáitól.

Must a nagykövet és neje Európába készülnek. 
Óda készül Desscwffv Tamás newyork: főkonzul 
:s, a kiről azt mondjak, hogy nem is fog többe 
visszajönni. Jiszteiói a jövő hét folyamán nagv 
Lucsulakornát rendeznek tiszteletére, a melven

elég érdekes csak osztrákok fognak reszt
venni.

A jubileumok korszakában élünk. Jubilálni fog 
Aew-lork városa is. Május huszonhatodikén 
fogja megütni fennállásának kétszázütvenedík év­
fordulóját. Szinte csudálatos, hogy aránylag rövid 
idő alatt mivé fejlődött Newyork. S e fejlődésnek 
minden egyes fázisát a jubileum napján képekben 
fogják bemutatni a közönségnek. Á városháza 
elolt ugyanis fel fognak állítani egv rengeteg la- 
lerna magikát, a mely ezer meg ezer képet fog 
bemutatni a város történetéből.

Dr S. M

TÁVIRATOK.
A forrongó Balkán.

Konstantínápo y. máj. 17.
Tötök körükből eredő bizalmas értesülés 

zeririt a monasztiri kihágásokra az is adott 
okot, hogy míg azelőtt a legszigorúbb Ven­
deleteket adták ki, hogy a csapatok és a 
nép kihágásait akadályozzak meg es még a 
bizottságok tagjainak iiivíí in lésében is lehe­
tőleg mérséklettel járjanak el. amit sokszor 
gyengeségnek magyaráztak ts ami 1 örök kö­
rökben elégedetlenséget keltett, addig u 
s/.a'onikii események után az utasításo­
kat akként módosítottuk, hogy hasonló 
esettekben kiméletlenül kell el járni e-el- 
leg a török lakosság közreműködését keli 
igénybe venni, hogy a bizottságokat mesdé- 
lemlitsek. A lakosságnak és az igen meg­
erőltetett biztonsági közegeknek regi vissza­
tartott elkeseredése env az engcdelemre 
támaszkodva, szinte kereste az alkalmat a 
visszatorlásra és ilymúdun idézte elő az ese­
ményeket. Most ezeket az utasításokat ismét 
inegsemisitették es az előbbi rendeleteket a 
legszigorúbban ismételték.

Konstantinápoly, máj. 17-
Aglian bey ezredest dandártábornokká és ipekj 

parancsnokká és mutaserifiá nevezték ki. Hmdar 
basa az uj skutarii váli tegnap székhelyére 
utazott.

Konstantinápoly, máj 17.
Az a hírlapi jelentés, hugv az összes hatalmak, 

Ausztria-Magvarország és Oroszország kivételévé! 
válaszolt a szaíonikkii eseményekre vonatkozói 
török jegyzékre, téves. A porta csak Becsbe és 
Pétervárra fordult az itteni es az ottani nagykö­
vetek utján a szalonikii események miatti panasz- 
szál és avval a kéréssel, hogy tegyenek Szófiában 
megfelelő lépéseket.

A franczia kulturharcz
Pária, máj. 17.

Több lap mára jelezte, hogy a szabadgondol­
kodók tüntetni fognak a párisi templomokban. 
Eddig azonban nem hallatszott hír ilyen tünte­
tésről. Délelőtt a Rue des Vauvesben verekedés 
támadt fiatal emberek közt, akiknek egyrésze a 
katolikus ügy hive, a másik része 'szabadgondol-
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Hétfé, május 18. 5
kodó volt. Marseilléban 5000 tüntető a nemzet, 
közi szocziálisták dalának éneklése melleit a pre- 
fektura elé vonult és ott egy feliratot nyújtott áh 
amelyben az egyháznak az államtól való elvá­
lasztását követelik.

Paris, máj. 17.
A Belleville-templomban délután vereke­

dés támadt, amelynél körülbelül 10 ember 
tubbé-kevésbé súlyosan megsebesült. Abban 
a pillanatban ugyanis, amidőn a pap prédi­
kálni kezdett, egy csoport szabadgondol­
kodó, akik a szószék előtt foglaltak állást, 
azt kiáltotta: Elég! A katolikus ifjúság 
tagjai erre botütésekkel és ükülesapásokkal 
a: faszoltak. A dulakodás csakhamar általá­
nossá vált. Székek repültek minden ol­
dalról, különösen a nőkön nagy izga­
tottság vett erőt. Az odahitt rendőrség 
szétválasztotta a verekedőket és mintegy 50 
tüntetőt kiutasított a templomból. Minthogy 
közvetlenül ezután két temetés volt, a tem­
plomban és környékén helyréállott a nyuga­
lom. üt letartóztatás történt. A sebesültek 
legnagyobb része szabadgondolkodó.

Pária, máj. 17.
Tuuionban a templomban mondott nyilvános 

imákat tüntetésekkel zavarták meg, mely alkalom- 
i -1 je'uiiéktel-n verekedés támadt a kato'ikusok 
és e;lenfeleik között.

A marokkói zavarok.
Gibraltár, máj. 17. A spanyol kormány a bi­

zonytalan marokkói helyzet alatt intézkedéseket 
tett Ceuta védelmére és a legközelebbi betekben 
hajón oda fog küldeni hat nehéz lőveget, a me­
lyek a spanyol-amerikai háború óla Algeciresben 
?■„ i lak.

Madrid, máj. 17. Mint egy mclilai távirat 
jelente, a serif csapatai támadást intéztek 
1 : -:3 ellen és rohammal bevették a várost. 
M atari a váró t kifosztották, környékét fel­
gyújtották. Ennél a támadásnál hir szerint 
sok ember áldozatul esett.

A bolgár kormányválság1.
Szófia, rí: 7. 1ÍJ. FcrJinúml fejedelem el­

fogadta a Danuw kormány lemondását 
é- Petrow tartalékos tábornokot bízta meg 
az uj kormány megalakításával.

szil
— A próféta. Az Operaházban ma fejezte be

vendégszereplését Scoroparin/Mária trieszti opera- 
énekesnő; búcsúzóul Fides szerepét énekelte el 
s azzal olyan feladatra vállalkozott, amely első­
rangú művésznőket is erősen próbára tesz. Elismer­
hetjük, hogy ezt a feladatot megbecsülésre érdé* 
tnes sikerrel oldotta meg. Ma nem is volt annyira 
elfogult, mint legutóbb s így terjedelmes, szép 
hangja a magasságban is jobban érvényesült 
Igen szépen énekelte a második felvonás áriájá1 
és a koldus-áriát, a melyet szép orgánumának 
teljes melegével és sok érzéssel adott elő. A bör- 
tünjelenet nagy áriájában biztos ritmikai érzése 
és könnyed kuloraíurája telt jó benyomást. A 
közönség lelkesen tapsolt a fiatal művésznőnek, 
akinek tehetsége szép jövőt Ígér. Jő parinere volt 
Blätterbauer Gizella, a ki Berta szerepében 
ezúttal is bizonyságát adta finom muzsikális érzé­
kének. Broulik is jobb volt ma, mint máskor- 
A harmadik felvonás hallétje is tetszett, csak a 
gyenge korcsolyatánczot ajánljuk Guerru Lalíet- 
rnester pártfogásába. Az előadás tizenegy óra 
Után ért véget. (p. e.)

— A német színészek ma ismét Gorkij 
Maxim «Éjjeli menedékhely» czimü drámáját ját­
szották. Nagy és disztingváit közönség töltötte 
meg a Magyar Színházat. Es az orosz iró darab­
jának megrázó részleteit, komor szép-égéit, mé­
lyen járó realizmusát ma is kellőképen méltá­
nyolta.

— Kovendék-elöadás. A Népszínházban ma
délután Rákosi Szitái sz riésziskolájárrak operett- 
növendékei «vizsgáztak» telt ház előtt és olyan 
zajos tapsok közt. hogy Porzsolt Kálmán le is 
fog'alózta az előadókat, az előadott Lajos «Boc- 
cac óo»-val együtt. De ezzel nem is elégedett meg, 
hanem kettőt rögtön aliandú szerződéssel is meg­
kínált. Az egyik a csodaszép Ilidvtghy Margit, 
aki a távozó Dory Alargitot helyettesítené, a má­
sik Ábrányi kisasszony, akit segédszinésznőnek 
szemelt ki. Kedve lett volna teher Jolánt, ezt a 
«tekvén komikat is biztosítani magának, csakhogy 
színházának már annyi komikája van, — mondja 
ó — hogy a szerzők nem győznek nekik elég 
szerepet írni. Rákosi Szidi iskolájának annyi te- 
hetíéges növendéke vari, hogy úgy Boeaccio' 
mint Fiametta szerepét, felvonásonként rnás- 
ri s leányka játszotta. Szőke Sári volt a 
legjobb Boeaccio, Papp Juliska pedig'a leg- 
poéikusabb Fiametta. Mind a kettő már most is 
kész nyeresége lenne bármelyik operett-társulat" 
nak. Az említetteken kívül Csatái Janka (Beat 
rice , a felejthetetlen ( 'sutái Zsófi méltó leánya 
tűnt fel, de ö már nem növendék — bár tehet­
ségének kicsiszolásáért újra beiratkozott, — hi­
szen a Tarka Szinpad-on egy egész szezonon 
végig nagv sikerrel működött: továbbá t őrös 
Afce, Daúri Sári. Kuli J.. a pergőnveivü Viola 
F és Szentgybrgyi Györgyike, aki óriás leplek­
kel siet, hogy testvérnénjét, Szentgybrgyi Len­
két a Magyar Színház temperamentumos 
fiatal művésznőjét utolérje, ami — hiszszük — 
hamarosan sikerül rs neki. A fér fiak közt a szép- 
hangú Torma Zsiga (Kadar) ma humorával kel­
tett figyelmet .Cseh és Vecsev szintén a jó ko- 
mikii'ok anyagából valók, míg 01 áh Gyulának 
Csengő hangja és rokonszenves alakja kecsegtet 
szép színpadi jövővel. Az összes szereplők fesz­
telenül mozogtak. A kifogástalan rendezés mes­
terük, Bokor József érdeme. K. E.

— A Wagner-cütlua Jegyei. A vasárnap 
kezdődő Wagner-ciklasra május 19-ig bezárólag 
csakis bérleti előjegyzéseket tógád el az Operaház 
hajús-ntezai nappali pénztára. Az előjegyzett bér­
let.elveket 20-án szolgáltatja ki a pénztar. A cik­
lus egyes előadásaira május 20-ikáiól lógva vált­
hatni jegyeket ugyanott a rendes helyárakon a 
szokásos elővételi dij mellett. A bérleti kedvez­
mény május 20-kától fogva megszűnik.

— Blafia Lujza —; Ó-Budán. Országszerte
mindenki tudja, hogy Blaha Lujzát az isten nem 
csupán nagy művészettel, hanem melegen dobogó 
emberbaráti szívvel is megáldotta. Ennek ismét 
fényes tanujelét adta, midőn Havy Lajosnak, a 
Kisfaludy-szinház igazgatójának megígérte, hogy 
a nyári szezonban nehány estén át vendégszere­
pelni fog Ó-Budán. Ha valaki, úgy Blaha Lujza, 
képes lesz a harmadik kerületi közönség köz­
mondásos közönyét megtörni. A Kisfaludy-szinház 
különben holnap, szombaton nyílik meg, s ez 
alkalommal a »Montag Rómeó és Szontag Julia« 
czimü rendkívül mulatságos bohózat kerül színre 
Kövesül Évi jóhirti vidéki primadonnával a fő­
szerepben.

— Vizsgálati hangverseny. Az országos 
magyar kir. zeneakadémia hétfőn, e hó 18-án 
este fél 8 órakor, az intézet hangversenytermé­
ben a második vizsgálati hangversenyét rendezi 
a kővetkező műsorral:

1. Bach. Praeludmm és fuga (g-moll) Darabos Pál. 
(Tanára: Koessler János.) II. a) Perli. Adoramus te, 
b) Koessler. Hontalanul, c) Luily. Táncz kar (5 szó­
lamul. d) Koessler. Az éjhez (ti szólamul vegyes a 
eapelia karok, előadja a zeneakadémia énekkara. 
(Tanár: Koessler János.) Ili. Volkmann. Változatok 
Händel egy thémája felett. Előadja Détshy Károly. 
(Tanára: Szendy Árpád.) IV. a) Franz, b) Schu­
mann. Dalok Zwickler Margit. (Tanára: Maleczky 
Xiimosné.) V. Joachim. Változatok (zenekar kíséret­
tel) Kőszegi Sándor. (Tanára: Kemény Rezső.) VI. 
a) Brahms. Dal, b) Schubert. Mindenhatóság. Elő­
adja Bondy Kelly. (Tanára: Sik József.) VII. Beet­
hoven. Versenymű (g-dur) 1. tétel Szende Iíona. 
Második zongorán kiséri tanára: Thomán István. 
Vili. Thomas. Magándal .Mignonból“ Cséry Ilona. 
(Tanára: Ábrányi Einilné.) IX. Chopin. Versenymű 
(í’-mol) li. tétel Kégly Mariska. Második zongorán 
kiséri tanára: Thomán István.

— Ex libris kiállítás. Az Országos Magyar 
iparművészeti Muzeum ex-libris kiállítását állan­
dóan nagy közönség látogatja és a művészek kö­
zül nap-nap után számosán tanulmányozzák a ki- 
áliilolt könyvgyüjtőjelvénveket. Újabban ismét 
sokan gyarapítónak értékes példányokkal az ipar­
művészeti Muzeum ex-libris kiállitását.

— Müvéaz-astóly. Az Erzsébet királyné-sza- 
natúiium szegénysorsu tüdőbetegei javára fényes­
nek Ígérkező müvész-estélyt rendeznek május 
huszonharmadikán este kilencz órakor a Margit­
szigeti alsó vendéglőben. Az estélyen közreműkö­
dik: Küry Klára, Varsányi Irén, Váradi Aranka, 
Hegedűs Gyula, stb.

— Zeneszerzőit hangverseny. A »Zene-
akadémia olvasókör« jólékonyczélu »Zeneszer- 
szerzési Hangverseny «-ét junius hó 8-án este fél 
8 órakor rendezi, a zeneakadémia hangverseny- 
termében. Hz alkalommal a zeneszerzési növen­
dékek munkáiból előadásra kerülnek: Bartók 
Béla magyar styiü hegedű-zongora »Sonatája« 
és zongora »Sonatája« (a balkézre), Heidlberg 
Albert »Orgona-Fogója.« Dr. Kasics Ozmán »ma­
gyar müdalai«, Kálmán Imre zenekari Scherzoja, 
zongora» Sonatája,« Kadú Elek »zenekari intermez- 
zoja és zongora Capriccioja,« Redl Pál »zongroa Fu­
gája,« Szirmai Albert zongora darabjai végül egy 
teljes vonósnégyes, melynek egyes téieleit Lavotta 
Rezső, Heidlberg Albert, Redl Pál és ifj. Toldy 
László irták. A zeneakadémia zenekarát ez alka­
lommal Hubay Jenő tanár ur fogja vezetni. Je­
gyek 4 és 2 koronáért a Zeneakadémia Olvasókör 
helyiségében VI. Andrássy-ut 67.

— Kőbánya színháza. Budapest főváros ti­
zedik kerülete is megkapja a maga szinházátt 
Mútray József színész ugyanis kérvényt adot- 
be a hatósághoz, az iránt, hogy Kőbányán szin i 
előadásokat rendezzen. Most már csak az állandó 
szinliázvizsgáló bizottság véleménye van hátra, 
hogy tüzrendészeti szempontból nincs-e kifogása 
a kiszemelt helyiség ellen.

— Nebántsvirág mester. Ez a czime a leg­
újabb párisi Vaudeville-nek, mely a Nouveautés 
színházban szép sikert aratott. Az újdonság szer-, 
zöi Maurice Desvalliéres és Antonv Mars.

SPORT.

Bírói ítélet: Két éa fél hosszal igen könnyen
nyerve, három hosszal harmadik.

Tot.: 10: 91. Helyre: 50: 202, 190.
II. Eladöveraeny. 2000 kor. 1400 méter.
1. Schossberger L. 3é s £ Hermina 53 k.

lov. Hutter.
2. Mautner V. áé s her Glória 54 k.

lov. Krouzil.
3. Szemere M. 4é p k Tétova 57 5 k.

lov. Bonta.
„ Futottak még: Ilonka, Jövőre, Vadoncz, Tud 
Üstökös, Colibri, Marconi, Silány, Cselt.

Bírói ítélet: Másfélhosszal könnyen nyerve, 
nyakhosszal harmadik.

Tot.: 10:397. Helyre: 50: 270, 80, 78.
III. Alagi-dij. 30.000 kor. 2000 méter.
1. Blaskovich Ernő s m Beregvölgy 57 k.

lov. Van Dúsén.
2. Mravik Pál p m C.zipész 55 k.

lov. Cowman.
3. Somosi ménes p m Csurgó 55 k.

lov. Lewis.
4. Dreher A. p m Anglomán 55 k.

lov. Clcminson.
Futottak még: Pruszli, Tárnok és Marco 

Polo.
Birói Ítélet: Két hosszal feltartva nyerve, egy 

hosszal harmadik, félhosszal negyedik.
Tot.: 10:13. Helyre: 50:66, 150, 158.
IV. Fóthi-handikap. 4000 korona 1800 

méter.
1. Dreher A. 4é p m Getrost 52‘5 k.

lov. Cleminson.
2. Br. Springer G. 3é s m Morei 42 k.

lov. Holmes.
3. Gr. Wenckheim D. 3é p k Kontyos 49'5 k.

lov. Russel.
Futottak még: Fertő, Ornament, Baratore, Bocs- 

kay, Gyömbér.
Bírói ítélet: Küzdelem után háromnegyedhosz- 

szal nyerve, négyhosszal harmadik, nyakhosszal 
negyedik.

Tot.: 10:59. Helyre: 50: 116, 200. 114.
V. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 k.

10C0 méter.
1. Gr. Batthyány E. s m Ma 56 k.

lov. Bonta.
2. Dreher A. p m Vaduz 56 k.

lov. Cleminson.
3. megyeri Krausz L. p k Tilinkó 51 k.

lov. Martinkovicb.
Futottak még: Revei! amer. My Box.
Birói ítélet: Két és félhoszszal könnyen nyerve, 

négy hoszszal harmadik.
Tot.: 10: 25. Helyre: 60: 104, 216.
VI. Nyeretlen kétévesek eladóversenye.

2000 kor. HOD méter.
1. megyeri Krausz L. p k Vannak 4P5 k.

lov. Martinkovicb.
2. Luczenbacher M. síp her Wigwam 4V5 k.

lov. Deiner.
3. Schossberger L. p k Elegendő 49 5 k.

lov. Holmes.
Futottak még: Aranyos, Coralie, Mechante, Af- 

ricanus, Morina Vanna, Catania, Epatante.
Birói Ítélet: Négy hosszal könnyen nyerve, két 

hosszal harmadik.
Tot. 10: 28. Helyre: 50: 70, 266, 80.
A győztesre ajánlat nem történt.
VII. Handicap. 3000 kor. 2400 méter.
1. Mravik Pál 4é s m Rieador 55 5 k.

lov. Cowman.
2. Egyedi L. 4é p k Cavatina 53'5 k.

luv. Lewis.
3. Hg Pálffy M. 4é pher Hans Helling 56 k.

lov. Russel.
Futottak még: Sobri, Akárhogy, Babér és Te- 

raskier.
Bírói ítélet: Három hoszszal igen könnyen első. 

másfél hoszszal harmadik.
Tot.: 10:229. Helyre: 50: 170, 118.

Ha ez játékban nem is áll az MTK felett, de 
nagy fontosságú döntő mérkőzésben mindig jobb 
eredményt fog elérni. A mai bajnoki match rend­
kívül gyors tempóban és erőseri, mondhatni erő­
szakosan folyt le.

A Postások az első félidőben két goalt ériek 
el, melyet Minder gyönyörű rohammal, a védel­
met keresztültörve, védhetleniil lőtt be a M. T. 
K. kapujába.

A második félidőben már a Testgyakorlók is 
igen sok veszedelmes támadást intéztek a Postá­
sok kapuja ellen; de minden támadásuk megtört 
Gabrovicz hátvéd és különösen kapusuk, Bátlo- 
nyi kitűnő védelmén.

Ebben a félidőben Kertay révén még egy goalt 
kaptak a Testgyakorlók.

A mérkőzés tehát 3: 0 eredménynyel a Postá­
sok javára végződött. A match Lírája Hajós (B. 
T. G.) mindkét csapat megelégedésére pártatlanul 
Ítélkezett.

------ ---------------------------------------------------
megengedte, hogy a Gömör-Kishont vármegye |te- 
rtiletéhez tartozó Rlenócz községben a f. évi áp* 
rilis 2-1-ére esett, de elmaradt országos vásár-he« 
Iveit május 26-án pútvásár tartassák.

Alagi-dij.
Gyönyörű időben s óriási közönség elölt 

folyt le u tavaszi meeting tilolró nagy ese­
ménye, uz Alagi-dij. A naphoz látogatott­
búg tekintetében csuk a Király-dij liason- 
lithatú, a meJylyel meg abban is megegye­
zik, hogy mindkét napon ugyanaz u lo ha­
ladt ei győztesként a birói páholy előtt.

Az Alagi-dij elötli két verseny! kis érdek­
lődé- kisérte. Nagyobb emócziót csak Her­
mina győzelme idézett ein, melyei huszon­
hat szoros kvótával honorált a totalizator. 
Hanem a szenzáczió mihamar lecsillapodott, 
mert mindenki az Alagi-dij jelöltjére volt 
kiváncsi.

A jelzölábla a következő leli vérek indulá­
sát jelezte ;

Pruszli lov.
Beregvölgy »
Tárnok >
Marko Polo »
Anglomán *
Czipész >
Csurgó »

Bonta
Van Dúsén
Tarai
Spenczer
Cleminson
Cowmann
Adams

A mint a telivérek végigsétállak és végig 
a galoppoztak a közönség előtt, mindenki tisz­
tában volt a verseny kimenetelével. Bereg- 
rölgr minden tekintetben annyira kitűnt 
lársai közül, hogy úgyszólván csak ezt a 
lovat fogadta mindenki. Maga a verseny 
uzlun a várakozásnak teljesen megfelelően 
folyt le. Indulás után Beregvölgy rögtön a 
mezány élére megy, s a nélkül, hogy társai 
közül az egész utón csak egy is megközelí­
tette volna, feltartva nyerte meg versenyét.

Beregvölgy mai győzelme csak meg­
erősítette az.l az általános nézetet, hogy e 
ló a legjobb háromévesünk. A Derby-ben 
mindenesetre elsőrendű esélylyel mint első 
favorit fog indulni s az összes magyar lovak 
közül legfeljebb Jenkins tekinthető komoly 
ellenfélnek.

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

í Kerepsai-dij. 3000 kor. 1600 m.
1. Gr, Degenfeld I. s m Battenberg 54 k.

lov, Spenzer,-
2. Péchy A. ur p m Reclame 54

lov. Tarai.
3. Br. Springer G. stp m Dalader 55'5

^ lov. Lewis.
Futott még Tiger és Lángos. -

Nemzetközi
Polo- éa Gym-rkhaua-meetlng.

(Május hó IS, 22, 23 és 24-én.)
A lovasjátékok egyik lugszebbike a polo, me. 

lyet nálunk csak egy pár év óta kultiválnak. 
Gróf Andrássy Géza volt az a lelkes és áldozat* 
kész sportsman, a ki beszerezve a lovas pólóra 
alkalmas és betrainirozolt ponykat, megtanította 
főárainkat a pólóra. A tavaly megalakult buda­
pesti lovaspolo-elub tagjai már szépen szele­
peitek a hamburgi jubilaris meetingeu és elég 
erősek aliuz. hogy nemzetközi meetinget is ren" 
dezhessenek a győzelem reményében.

Első ilyenmeetingjüket gymkhana- és ponyverse- 
nyekkel tarkítva holnap e hó 18-án,22, 23 és 24-én 
délután rendezik a lóversenytér belső nagy gye­
pén. Ellenfeleink ismét a tavaly győztes ham 
burgiak lesznek, kiknek csapataiban a következő 
urak játszanak:

Behrens WHasperg 11., Doan G. cs 
Traun 0.

A magyar csapat következőleg alakult: Gróf 
Sigray Antal, Rítok H., gróf Amlrássy Géza és 
gróf Karolyi Lajos.

A hétfő délután 4 órakor kezdődő matchet 
Póny-sikverseny követi 600 méterre, melyre 22 
ponyt neveztek.

A poló-match győztesei Augusta lölierczegnv 
arany serlegéi kapják tiszteletdijul.

A versenyeket a rendes tagokon kivül megnéz­
hetik azok. a kik dr. Magyar László lilkárná* 
(Nemzeti Kaszinó 11. emelet) az 1903. évre 20 
koronát vagy egy hőire szóló 5 korona kültag 
dijat lefizetnek.

— A Tornaszövetség zászlaja. A Magyar- 
országi Torna-Egyesület Szövetsége idei országos 
tornaversenyét tudvalevőleg zászloszenfelő ünnep­
pel kapcsolatban rendezi. A zászló-anya tisztsé­
gét Auguszta kir. herczegnő vállalta el és a 
fölavatandó zászlót valószínűleg Kohl Medárd 
püspök fogja fölszentelni a millennáris verseny­
téren, pünkösd első napján. A nagy értékű díszes 
nemzeti szinü zászló egyik oldalát az aranyhím­
zésű magyar czimer és korona disziti, a másik 
oldalán a Szózat első két kezdő sorát hímezték 
ki arany belükkel. Az ünnepen a kormány és az 
ariszlokráczia tagjai is jelen lesznek.

-— Bajnoki footballmatoh. A magyar test­
gyakorlók a mull vasárnapi nagy feltűnést kellett 
győzelme után, csaknem mindenki biztosra vette 
mai ellenfelüknek, a Postások-nak vereségét.

Nem vették számításba első sorban azt, hogy 
a levert Budapesti Torna Club védelmének legfon­
tosabb tényezői Fey és a kitűnő goalkeeper 
Sipos, továbbá legjobb csatárjuk Buda, hiányoz­
tak a csapatból, mely igy lényegesen meggyön­
gült; másodsorban pedig nem gondoltak a Postá­
sok viharedzett, erős csapatára. T.

KÖZGAZDASÁG.
A kereseti adó. A Kereskedelmi és Ipar­

kamarák leiratban figyelmeztetik a munkaadókat, 
hogy mely alkalmazotlaikért tartoznak első osztá­
lyú kereseti adót fizetni. A munkaadó kereset­
adót (izet a gyárakban, kereskedelmi vagy ipar­
üzletekben és vállalatokban alkalmazott cselédek 
a szoros értelemben vett háziszolgák, a napidija- 
sok, az állandó fizetést nem huzó Írnokok, a se­
gédek és segédmunkások után, ha havi dijuk nem 
több nyolezvan koronánál, vagy ha darabszámra 
dolgoznak. Adót nem fizetnek ama segédek és 
segédmunkások után, a kik heti vagy csupán 
napibérért dolgoznak, vagy ha darabszámra dol­
goznak. de keresetük a szokásos napszámot felül 
nem haladja. Ha az adókivető-bizotlság tévesen 
Írná elő az adót, annak törlése vagy az illetékte­
lenül már he is szedett adó visszautalványozása 
iránt bélyegtelen kérvényben a pénzügyigazgató- 
Sághoz kel! folyamodni.

Alattorgalmi korlátozások A sertésvész 
betegségnek Ausztriába történt behnrczolása 
miatt a sertéseknek Ausztriába való bevitelét a 
következő területekről tiltotta meg az osztrák 
belügyminiszter:

Szilágy vármegye krasznai és zilahi járásaiból, 
valamint Zilah r. t. városból;

1 eines vármegye ujaradi járásából,
Torda-Aranyos vármegye felvinezi, tordai és to- 

roczkói járásaiból, valamint Torda r. t. városból 
és végül:

Arad thjf. városból.
Ezenkívül a ragadós száj- és körömfájás beteg­

ség fennállása miatt, tilos a hasított körmü álla­
toknak (szarvasmarhák, juhok, kecskék és serté­
sek) Ausztriába való bevitele.

Pozsony vármegyének Ausztriával határos ma 
laczkai járásából és

l ng vármegyének Ausztriával határos bereznai 
járásából.

A sertésvész-betegség fenáliása miatt pedig ti­
los a sertéseknek Ausztriába való bevitele:

Szepes vármegyének Ausztriával határos ó-lublói 
járásából és Ó-Lubló r. f. városból.

Lukszue- és tény észlóvásár Nylragy 
házán. Szabolcs vármegye gazdasági egyesülete 
Nyíregyházán, az országos vásár területén a czélra 
épített istállóban díjazással egybekötött lukszus 
és tenyészló-vásárt rendez. Amennyiben ezen vá­
sár nemcsak Szabolcs vármegye ismert jóhirü, de 
a szomszédos Zemplén-, Eng-, Bereg-, Szatmár- 
Hajdu- és Borsodmegyék kitűnő lóanyagára i- ki­
terjeszkedik, előreláthatólag ki fogja elégíteni úgy 
a szemlélő, mint a vevőközünség legmesszebb 
menő igényeit is. Bejelentéseket elfogad májú: 
2ó-ig és mindenféle fölvilágositással szolgál u; 
egyesület titkári hivatala Nyíregyházán.

A tranazváll kölcsön. Londonból távira 
tozzák, hogy a transzváli kölcsönre az aláírások 
véget értek. Az eredmény óriási sikerrel járt 
mert a 30 milliót csaknem negyvenszeresen túl­
jegyezték. Az aláírók száma 115.400 volt. kik 
1174 millió font (28176 millió korona) összegű 
kötvényt jegyeztek.

Jutalom a faiskolakezelöknek. Darányi 
földmivelésügyi miniszter pályázati hirdetményt 
le»z közzé, tudósítván, hogy ez évben a földhi­
telintézet hz évre szóló alapítványából egy 600, 
két 400 és tizennyolez 200 koronás jutaloindij 
fog a faiskolai kezelőknek kiosztani. Kertészek, 
tanítók pályázhatnak ezekre a jutalomdijakra, kü­
lönös figyelemben fognak részesülni azon tanítók, 
a kik a íiloxera által elpusztított vidékeken ke­
zelnek mintaszerűen laiskolát. A kérvények az 
illetékes tanfeiügvelőség utján július hó elsejéig 
terjeszlenduk föl.

Jelentés Dél-Afrikából. Pirnitzer Gyula, 
a kereskedelmi miniszter szakludósitúja, a dél- 
afrikai vajbevitel konjunktúráiról lerjedelmes tu­
dósítást küldött be. A jelentés a dél-afrikai be­
viteli ezégek czimeit is tartalmazza, melyeket az 
érdekelt hazai vállalatok megludhatnak a ni. kir. 
Kereskedelmi Múzeumnál.

Utazási ösztöndíj fiatal iparosok ré­
szére. A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet törekvő fiatal iparosok részére 
alapított három egyenkint 600 koránál tévő uta­
zási ösztöndíjra. Ezen ösztöndíjra pályázhalnak a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara területén 
(Pest-Pilis-Solt-Kiskun megye és Eejérmegve, 
Budapest székesfőváros, Kecskeméti, fi. j. f. város 
és Székesfejérvár sz. kir. városi született vagy 
illetőséggel biró oly fiatal iparosok, akik kellőleg 
igazolt jelesebb előképzettség alapján magukat 
szakmájukban a külföldön továbbképezni óhajt­
ják. A folyamodó illetőségét, családi viszonyait, 
korát, eddigi tanulmányait és gyakorlati képzett­
ségét, valamint esetleges kiválóbb munkáit feltün­
tető és az ezeket tanúsító okmányokkal felszerelt 
kérvényéi ez évi junius hó 10-ik nápjáiga buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara ('V., Szemere- 
utcza 6.) nyújthatja be.

Pótvásár. A kereskedelemügyi miniszter

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Napirend.

A ailnlsztsrek fogadónapjai.
A pénzügvmfniszfer fogad csUtr.rlükün délután < *‘6raT:or, & 
föld ni i vele-' ügyi miniszter kecdeu délután 4 órakor, ,? horv'+t 
mini'zfer szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csütv: 
tökun délután 4 órakor, «?. honvédelmi miniszter csütörtököd 
déleiéit 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután < órakor, Jgaza ágiig'i miniszter csütörtökön dél- 
jián í órakor a. kereskedelmi miniszter pénteken délután lél i 
órako^

Hétfő, május 18.
Naptár, Hídfő, május IS. fiúm. kath, Venanc. -prot. 

Erik, görög-orosz (május 5), Iréné —■ Zsidó: Nisan 2i. 
Kap kel 4 óra 4 p. nyugzsik 7 óra 16 p« JEold kel 

órakor éjjel nyugszik IC órakor délelőtt.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése -> órakor az 

uj városházán
A magyar vöröskereszt egye illet közgyűlése H órakor 

a;: egyesület saját dísztérmób n (I. Dísz-tér 1.)
Póni pátverseny délután Z órakor.
A pesti izr. nőegylet közgyűlése Sip-utcza 12 szám 3. 4 

órakor.
A hnai zenekor hangversenye saját helyiségében 3 

órakor.
Nemzeti mnzeum : állat tűr nyitva 9—1 óráig.
Nemzeti Szalon grafikai kiállítása, nyitva d. C. 9—8-ig, 

Belépődíj 1 kor.
Közlekedési muzeum a városligetben nyitva d- 6- 9—12-rg- 

d. u. '2 6-ig.
Kereskedelmi muzeum a városligeti !parcssrnokban nyitva 
9—-Ití-ig és 3—6 ig.

Az Akadémia Goethe szobája megtekinthető 9—1 uráig 
Múzeumi könyvtár nyitva í* órától 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Hétfő, május 18-án.

EL KIR. OPERAHÁZ.
Nincs előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ
A berlini Neues e Kleines 

Theater \ endcgjzerepléee.

Salome.
Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.
Forgószél k. a.

Éneken bohózat 3 felvon ár­
ban. Irlaí: Krutz ó- Stobitzer. 
Fordította : Beöthy László. 

.Személyek:
Faul Roland Hulas a
Aureüe Alku L.
Lebardieu Hegedűs Cy.
Uaire R. Rostagni 1.

Tan a3* F. 
iedak S. 
Szerem i Z. 

Hetr<‘(üu (Jy-né 
Tapolezsi 
Vendrei F,

(iastun 
Liane 
Kavelin 
Blanche 
Serignun 
Dubui

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.

Az orvos régen, 
és most.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Romeo és Julia.
Tragédia 5 felvonásban Irta .
Shokjpere. F<ordította Szász"

Károly.
iVié szarod

Párig Dezső
Montague Abonyi
C apui et Fgressy
Öreg Capulet M agy arí
Romeo Beregi
Mere útio Császár
Benvohs Hetényi T-
Tihald Gyenes
Lőrinci: Molnár L.
Péter Rózsahegyi
Cupuktné Szacsvau.-;
Júlia Toruk I.
Juha üítjkaja o 7; z var iné

Kezdeteiéi 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ 
Hektor kisasszony.

Nagy operett 3 felvonäsbar 
1 előjátékkal, irta- Wittmanr 
Hugo. Fordította: Faragó Jenő 
Zenéjét - vörzé: Weinberger K. 

Személyek:
Karoly Solymosi
Beaucíair Krecsányi S
Hektor Hegyi A.
Hvnnt-tíe SzentmikJóssy i 
Hildegard Leduf- vky <j
Kalb Szerdaheiy
iíj. Kaibfia Nyarai
Rapp Rózsa S.
E.itz Kiss M

Kezdete fél 8 órakor.

FŰV. NYÁRI SZÍNHÁZ

A böregér.
Operett ü felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

iÖYÁROSÍ ARFEÖM
UÉd

Waldmann Imre igazgató.
rmm*m Nagymezö-uteza 17. mi

Ä fekete Patty!
A fekete banjo művészete!
Ä fekete énekesek!
Á fekete Cake-vaik tanezosok! 
Uj felépések;
Stephane és gicconda keltés

slfi. stb. stb.
Az előadás 9 orakor kezdődik.

A télikertben reggeli 5 óráig Vürüs Elek czi- 
gányzenekara játszik.

15 és IS forint
Divatos férfiöltönyök mérték után a legfinomabb j 
gyapjúszövetekből, Lichtman Sándor térti-: 
szabótermében Budapest VII, Rottenbiller- 
utcza 4 B sz I em. Vidékre három öl­
töny meyrendalósénél utazó szabászomat!

nagy mintacyüjleménvuyeí költségemen 
4t;4iK odakDIdőm

Ipari és élelmiczikkek

iiá a IMil«
Ü

Nyitva naponta 
ő. e 9 órától esti 6 óráig

Buffet

Színházak lieti műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia Várszináz

Kedd Siegfried
Paraszlbe' Etilét Forgószél
Nyári zivatar j kisasszony

Hektor
kisasszony

Jugend Az orvos regen 
és most Ml

Szerda - I Forgószél 
Monn» \ unna < kisasszony

Hektor
kisasszony

Éjjeli menodek - 
hely

Az orvos régen* •—
és most í; : '

Csütörtök Emáni
Dolovai nabob 

leánya Miezi lierczegnö Hekior kis­
asszony

A drót oslói
Érd go is

Az orvos regefc
és most

* 1

Péntek “ Neró anyja
J,

Forgószél
kisasszony Kisértet | Serenissimus

Az orvos regen 
és most

Szombat Brankovics
Uyörgv

Néró anyja i Forgószél 
kisasszony .

Kisértet
Éjjeli menedék­

hely Az orvos régen 
és most k r.- * - ,

Vasárnap Bolygó hollandi
Pry Pál

JXerp anyja

Miezi herczegnő
Forgószél 1 A kisértet
kigaaezony j

A drótosíót 
Éjjeli mendek- 

hely

Az orvos régen 
és nrost feíSii



ü
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KÜLÖNFÉLÉK,
Eloéi'sst.

egy homály 
Ki hídja Lommá ...
Elnémulok 
A vigalomban,
Ajkamról a 
Mosoly lebágyad
5 elönt a L ú,
A néma Lanat,

? ki tudja hol,
Ki tudja merre,
Készül is már 
A gyász szin-inn, 
ík'ssz angyalok.
Titokba lonják
6 váratlanul 
Szivemre dobják.

Jcscy Altvítár.

— óii-kii je.aiekbkl jűcnácnban. A londoni 
százon iitei síenzdeziója egy jeiiaez.ml vuu. mv 
iyet hétién tartottak meg, egy milliomos: n-.rs. 
Auaiz i‘i ;L.-ari. Az előcsarnok lem vo.t W * vi 

ni::' az óriási hortenziák a veisó 
ebédlő, amely London 

tele volt lózsálr- 
SZicpüWp ;!l i >ÍO 

1 a L.Uíenaet és a 
fönyörü ciuy.rz- 

iiáziasszonyi 
lady ljazsyincfv, 

aki XVI. Lajos korabeli világoskék selyem t.osz- 
tüicbvn tündökölt. A király kívánságához L ;■?' ■> 
as urak nem jelvűit-s me

egyetértés, hétfő, MÁJUS 18
almát, a melynek átmérője l és fél méter, egy 
körtét és egy narancsot, a melynek az átmérője

1903

rös rózsákká1, 
termeket (Vizitelték 
legesei »5 eó »rv/.é tariozia, 
kai. L:V!i".akkai és gyor.yi ;l £ 
mo.tLJ; épp így uiszitfcUék it 
felső szob«.„ät is. tors. .-uiai4 Ui 
jeliaeaixtii fogadta a vendégei:; a 
teendők körül segítségére tolt

v11«?un-.ké-lx

Harcz a czlgaretta ellen. A czigaretta,
amelynek csodás gyorsasággal hódoltak meg a 
férfiak s amely a hölgyvilágban egyeduralkodó, 
diadalmas útjában most akadályba ütközött. Ha- 
,]nt üzentek ellene az Egyesült-Államokban, még 
határozottabban Angliában s a legnyomatékosab­
ban Kanadóban. Hogy a kedves, csábos kis czi- 
«arcti« nem egészen veszedelem nélkül való s az 
egészségre mindeneseire károsabb, mint a férfias 
szivar, vagy épp a békés és patriarkális pipa: az 
orvosok mar régóta prédikálják. De nem használ 
semmit,' mind több ezigarelta «megy füstbe». 
Minthogy manapság fiuk, sőt leányok is már gyé­
rnél.korukban hozzászoknak a czigarettázáshoz s 
mintho»'.7 ez borzasztó fizikai és morális követ­
kezményekre vezetett: liga alakult, Angliában, a 
nselv az inak czigarettázása ellen harezol s a Ra­
gadni és az angol parlament a közeljövőben czi- 
naretta-íürvény iiczalalával fog foglalkozni, kana- 
ilában, nf.üi használt az a tilalom,
Ifi éven aí-aii ifjaknak czigarettát adjanak el,egé­
szen beszüntetik a czigaretta-készitést és eltiltják 
a behozatalt. Angliában egyelőre beérik azzal a 
tilalommal, hogy ifjaknak nem szabad czigarettát 
eladni. Természetesen a dolog sok ellenzőre talál, 
de nem ám azért, mintha a gyermekeket nem 
akarnák megfosztani a dohányzás gyönyörűségé­
től, de mert. azt hiszik, hogy a tilalom egymaga

egy méter és egy óriási, három mázsás szilvát. 
Mindent összevéve úgy számol az említett angol 
folyóirat, hogy hatvan év alatt ugyanennyi, vagyis 
fiO ezer kilogramm táplálékot eszünk meg.

Az Egyetértés telefonsáéinál 
Szerkesztőségi 788. 

Kiadóhivatal : 706.

nem elegendő es i3 a ni eredményes, ha a tanító és 
dűl jó példával snem hagy­

nak fái maguk is a dohányzással, lény az, hogy 
a ezigaretia. a. mely az idősebbeket is ráviszi a 
mind sülübben való dohányzásra, a fiatalokat fő 
képp az okcú,ágiival csábítja. Régebben a susz 
tormásoknak és h -■inszbru érdektársainak varnio 

zet találna! 
ilyesmikkel

i kellett, a mi-: valahol egy czigaretta-véget falainak,
vagy a míg kútmsztalevelekkel s más _ 
pinájukat " meg:"miéi:, ánv amióta már egy vagy 
í;,b iiiiér árán czigarettát szerezhetnek, fölhagy­
lak a régi kezdetleges dohányzással. Bizony ideje 
volna miiünk is kitalálni valamit [a fiatal gyere­
kes dohánvzása eilen.

robb részt jelmezt vagy
; uniformisban, legna- 
vaaaszKOSZtümöt v lsei­

tek. A iiu.gyek haját ezü-t hárfa díszítette. Xvgy 
grófnő liosäzu crepe da eh,ne iuhaban ^ jc-tn 
meg, amelyet zöld ióuerék ta.,aru:u. L0v ht-.aj. 
lady Balvaries teljesen olyan postán es tuliáoan 
ült egy páholyban, mint Vandiek; madame Phi­
lip Le Roy czimU poríieja.

S. t *•
_ Vigyázz ! Tőug&ri kie,yv 1 Az idén ko­

ráiban jeleni meg, mint rendesem Sőt egy párisi 
lap a *Matiu> le is rajzoltatta, ahogy a ha.rei 
kajóskapiuny rákiált a legénységére: Xigyuzz: 
Tengeri ki-. 6 ! Torgenscu kapitány a norvég 
«Emil Slang* nevű hajó parancsnoka április hú­
szadikán délután egy órakor a havrei kikötő kö­
rűi a tengsr felszínén észrevett egy kígyót. A 
hossza körülbelül kiler.cz méter lehetett, a széles- 
sége hálom méter. A kapitány, oh milyen méré­
siek a vízi kapitányok! messzeláhU csatolt a 
szeméie és tüzet parancsolt. A kígyó azonban 
megijedt és eltűnt. Kár ! A zoológiái muzeum 
Torgensen kapitány merészsége daczára sem ju­
tott egy ilyen előkelő példány birtokába és most 
kénytelen várni a legnagyobb kánikuláig. Akkor 
talán akad egy újabb iiirlapikacsa, amely tengeri 

kígyót szül. _______

.! — biztatják. — 
snk meelür

Kcai tud cleálni. Egy vidéki magyar varos 
T iros menyecske panaszkodik a rend- 

őrkapliá.iV.-úgon:
— Jaj Lérem r.lúson. lessenek megbüntetni 

i-f,r; ; t >en i.vL'vetlen hozzám, Mindig rogg,.-! jár 
haza ilé'. an és engem örökké üt-ver.

— ILíl ne lieevja magát telkein 
Hiszen ilyen markos menyecske lété 
rgy részeg emberrel 1

— Hiszen nem mondom, hogy nem, de hat, tet­
ézik tudni.* az oi.osabb enged. Hanem a/, a legna­
gyobb baj, hogy hüteten lett hozzám, mást szeret az 
átkozot t . . .

— Akkor n -■? váljék el tőle, van rá oka.
— De nem lehet ám, kérem alásan!
— Már miért ne lehetnek
— Csak azért, mert még nem vagyok vek? meg 

esküdve ...

— Hatvanezer kilogramm ótel. Valamelyik 
angol ii.o; r; ;• középtermetű egészséges ember 
fölvett táplálékát a következő mennyiségben álla- 
1 Írottá meg: 1000 klg. kenyér, a mely 440négy- 
szőgmév-r területet töltene meg, két vasúti ko­
csi va való burgonya és 20 ökör egy-egyről 250 
kilogram ui Lust számítva, átlagos fogyasztásra 
napi 240 grammot szánva. A húsz ökörhöz per­
sze 60 év keli. Ugyancsak busz díszeit falatozna 
fel, legalább felében sonka alakjában. 10.000 to 
já.-t i> nr.egc-zünk állítólag, da ez az angol gyo­
mor statisztikája. A mi a gyümölcs-fogyasztásun­
kat illeti, azt a következő eredeti formájú sta­
tisztikába számolja össze az angol újság: Egy

Szerkesztőig üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

T. E. Berzcncze. 1. Mindenkor visszavonható 
rendőrhatósági engedélyhez van kötve. Az engedő- 

::s kereskedő az eladás körül az engedélyben, h 
letóícg a vonatkozó kormányrendeletekben Meg­
batározott biztonsági ' rendszabályokat szigorúan 
megtartani köteles. Lőport a meghatározott meny - 
nyiségben csak fegyvertartásra, illetőleg vadászatra 
jogosult személyeknek adhat el. Az eladásról 
les rendes könyvet vezetni. 2. A magyar korona te­
rületén készült minden kézi lövőfegyver az istit. 
XXXIV. t.-ez. szerint forgalomba hozatal előtt ellen­
állási képességének kipróbálása végett megvizsgá­
landó s az. ezen vizsgálat a fegyverre alkalmazott 
próbajelzéssel igazolandó. Külföldről behozott, kézi 
lőfegyverek hasonlóképpen ily kötelező vizsgálat ala 
esnek, ha még egy más állam hatósága által a ha­
zaihoz hasonló érvényességűnek nyilvánított prú- 
bahólvcggel ellátva nem lennének. Kereskedők» 
fegyverkészitök, kik meg nem vizsgált lőfegyvereket 
árusítanak, kihágást követnek cl és 20-tól 600 koro­
náig büntethetők,

M. Ö. Kassa-. Olyan házasságot, mióta a polgári 
házasság érvénybe lépett, bein lehet keink A re 
gehhi időben sem ment az olyan könnyen. A tridenti 
zsinat szabályai szerint ugyanis az illetékes lelkész 
és két tanú előtt titokban és kihirdetés nélkül ment 
ugyan végbe, do csak azután volt szabad az i yen 
házasságot megkötni, ha azt előbb a püspoi; nieg- 
eno-edte. Ebben az. esetben a házasság megkoic-e., 
valamiül a születéseket is a püspöknél levő s kúton

szárítsa itatós papirossal s a folt vagy ij » » 
ritás alatt el fog tűnni. 2. A zsinolt cUavohtám 
módja pedig a kővetkező : Keverjen kevés égetett 
mágnéziát vízzel péppé s ezt a pépét eese.tel kenje 
a ioltos helyre. Mikor a pep a papírra száradt, 
késsel vakarja le s puha kelével kefélje to a papul. 
A mágnézia inagttba szívja a zsiradeko, s a 1 
papírról eltűnik. _ ,

Sz. E. Béliek. 1. A legkitűnőbb kucsiszoió-isbola, 
mely drágakövek kicsiszolásának gyakorlati tanitásu- 
val foglalkozik Turnoczban van Csehországban. Ha­
zánkban 1894-ben létesített a kereskedelmi minisz­
térium Zala Inán is kőcsiszoló iskolát, melynek kd- 

zakoszlálya is van. Kőfaragó ipariskola vanfa vágó elsőnek cziiue

gyár orsz. küzp. takarékpénztárra. Schön 
István X. kerület Család-utcza 55. számú 
házának részei kisk. Schön testvérekre (örökség.) 
Dobrovszky Ágostonné IV. Magyar-uteza 29 sz. 
háza 80000 kor.-ért Ösztreicher Ede és nejér -. 
Kotzó Pálné és birtoktársai VI. Alsó-rákoson fekvő 
1931-32—38—34 és 36 hrsz. telke 903597 ko . 
09 fillérért a m. kir. államvasutakra. Feuerc-r 
Adámné VIII. Práter-n. 32 „sz. házának részei 
Feurer testvérekre (örökség.) Úzv.Uinger HenriLne 
VI. Bajnok-u. 25. sz. és VII. lternád-u. 19. sz. 
házának részei Franki Mór és társaira (örökség.) 
Füredi Janos VII. Dob-u. 92 sz. és IX. Ferencz-u. 
4 sz. házának részei Füredi András és társaira 
(örökség.) Herzl Tivadar V. Nádor-U. 72 { 74 ^ sz. 
és VI. Aridrássy-ut 96 sz. házának részei 
Hernádi. Mór és Kornélra (örökség.) Lovag Gm.- 
schlig Ágoston X. Endre-u. 1—4 sz. házának^ i.! 
része” lovag Goltschlig Ágoslonnéra ajándék, 
üzv. Rózsa Kálmánné Vili. Szentkirályi-u. 30 sr. 
házának egynegyed része 33233_ kor.-ért Ív ^ 
Rezsőre, — Jedák Ferenczné X. Ilalom-u. jő 
sz. házának fele része Szoko! Józsefre (ajándék .

5 sz. házának I s

továbbá Székelyudvarhelyen is. Az 
állami kőfaragó és kőcsiszoló ipari szakiskola, az 
utóbbié állami kő- és agyagipari szakiskola. A fel­
vétel feltétele ezekben az iskolákban ^ két középis­
kolai osztály sikeres elvégzése. 2. Kbczkakovekhul 
egész homlokzatokat ritkán készítenek, mert nagyon 
drágák. Kőfaragó munkákat épen ezért most az
épületnek csak olyan részeinél allialmaznak, melyek ........ ......... ........................
nagyobb nyomásnak, kopásnak, vagy viszontagság^ [.ylS20nt Adolf Vili. Öriás-u. 
naii vannak kitéve. 3. Komi vés iskolák, vagy epittő 
ipari szakiskolák vannak Budapesten, Kassán, Ko­
lozsvárt, Marosvásárhelyen és Szegeden.

H. J. Dohsina. A közönséges kurta-kigyól, vagy 
mint máskép nevezik, a keresztes viperát csak úgy 
tarthatja távol nyaralójától, ha ennek a kígyónak 
az ellenségeit, " nevezetesen a menyétet, sün- 
disznót sikerül háza környékén otthonossá 
tenni. Azt hisz szűk. hegy ezek közül legkönnyebben 
tehet kísérletet a. sündisznókkal. A m í mar most
ennek a kígyónak a marás.ját illeti, az igen vesze­
delmes. A méreg hatása kis állatoknál igen gyor», 
embernél azonban e--ak akkor, ha véletlenül mvő 
érbe jutott. Ebben az esetben villámgyorsan hat. A 
mérgezés kezelése helybeli és általános. A iöfeladat 
első sorban a méreg eltávolítása. Ezt a harapást 
seb tágításával, 1—ü százalékos kálium hiperman- 
gániluim-oldattal való kimosással, kiégctéssel vagy 
kiszívással lehet elérni. A dalműtök az alkoholt tart­
ják a legkitűnőbb szernek s azt mondják, hogy ha 
erős borokkal, rummal sikerült leitatni a kígyótól 
megmart embert, akkor az meg van mentve.

és negyed része özv. Elszont Adolfnéra tórökstg.'1 
— Lovay Róbertné és társa VII. Szugló-u. L-:

e czélra rendelt lepecsételt könyvbe jegyezlek Le.
H G. Szentmihúly. Igen hatásos az a f.exervk, 

mely egyenlő mennyiségű borakszból, lisztből cs 
ezukorból áll. Ezt «‘keveréket ama helyekre kell 
szórni, a hol a bogarak járnak < s tartózkodnak. 
Egy másik, szinten igen hatásos pusztító szer me­
rész boraksznnk és egy rész szaliuzilsaynak a keve- 
réke Ha :: bogarak rejtekhelyei hozzáférhetők, ak­
kor ezzel a porral tele'kell hinteni, s azután gipsz- 
szél be kell a lyukakat és réseket tömni. Ha 
b.m nem lehet a bogarak tanyájára rankadm. akkor 
borsóból egy pépet készítenek oly módon, hogy a 
borsót vízzel megfőzik, s aztán keves zsiradékot és 
sört öntenek hozzá addig, míg egy nem nagyon 
süni pép lesz. Éhez a péphez Leverik aztan az 
előbb említett borakszból és szaliezilsavuol LChZ.ult 
port. még pedig oly arányban, hogyha popból há­
romszor annyit vesznek mint a pornói. Az így Pre­
parált pépből készítenek apró golyócskákat s ezeact 
hintik azon helyekre, a melyekről gondolják, hogy 
a hotrarak arra járnak. Kijei a bogarak kijönnek 
rejtett helyeikből s mohón neki f-nek a golyócs­
káknak s vígan lakmároznak addig m:g lel rmn 
fordulnak.

£z Budapest. 1. A tintafoltot, vagy írást a pa­
pirosról vegyi utón nyom nélkül el lehet távolítani a 
i.övet'.ezö szerrel: húsz gramm klór meszhoz <.:u- 
«ön harminc:', gramm desztiiláU vizet s ezt rázopas.sa 
mindaddiü. inig a klórmész a vízben teljesen felo - 
dódik. Az"oldatot aztán evy daran ideig h^a a 1-

IngaíiaBOk forgalma.
A főváros területén sz elmúlt héten a 

kezű ingatlanokat Íratták át:
A pesti oldalon: Elirenreieh I.ipóiné,

Inni I.épződölt tiszta folyadékot öntse egy

Lövet-

VIII.,
Konti-u. 64. sz. és Fecske-u. 3. sz. háza 60300 
kor-ért Kertész Gyulára. Pavlik Ferenczné es bir- 
toktársai IX., Ferencz-tér 14 sz. háza 260<J0 
kor-ért Dvoracsek Károly és nejére. Uzv. dr. i oor 
Inréné, VI.. Ilózsa-u. 63. sz. házának egynegyed 

llZ°n" része Földváré Gizellára (ajándék.) Poinner test­
vérek, VI., V.sengery-u. 56. sz. háza 120000 kor­
ért Baehrach Jakab és nejére. Rozenthal 1 e- 
renezné, VII., F.lemer-u. 37. sz. háza 25670 k.-ert 
Klein Emiire. Brandstiidter Dávid és neje \ I., 
Sziv-utcza 9. sz. háza 170000 koronáért
kisk. Weisz Pál, György és Máriára.
l)r. Nessi Pál VII., Murányi-utcza 53. sz. házá­
nak két negyed része 4Ü000 koronáért Fekete 
Lajosra, Bohner Ferenc/, és neje VI., Komaromi­
ul 8. sz. házának cgv és fél részé „3816 korona 
nO fillérért Gráf Károly és nejére. Olvedy Etelka 
és Gizella X., kőbányai tűhegyen fekvő 8356—57. 
hrsz. lelke 76% koronáért Guttmann Adolf es 
nejére. Schlesinger Salamon X., I első \asp.- 
utcza 27. sz. háza Grósz Bernálra (csere). Grósz 
Bernül VII., Istvánffy-ut 3. sz. házának egy és 
fél része Schlesinger Salamonra (csere.) Müller 
Gyula és társai VI., Révay-utcza 22. sz. háza

sz. háza 50000 kor.-ért Bisehoff Ottó és nej. .. 
— Eisslcr Ilma, Berta és Aranka IV. Irányi-;-. ; 
sz. házának három nyolezad része 28500 kor. 
Ernvei Gyulára. — BekeErzsébet VI.Andrássy ut 
113 sz. háza 94000 kor-ért Dr. Ileideberg ri ra­
darra. •— Temesváry Zsófia IX. Tűzoltón. 
33 j c sz. háza 160,000 kor.-ért Reidleberg Sán­
dorrá és nejére. _ ,

Budán: Varga Islvánné II. kér.. Sármany-l.i ...a 
3670, 6493, 6506, 6882 sz. telkeinek fele is re 
kiskorú Varga Máriára. Weisz, szül. Stein Ilka .1. 
kér., Törökvészi-dűlő 6722, 6723. 13722 i K s~• 
teleknek fél része Weisz testvérekre. Lemen:rou 
Lászlóné I. kér., Márvány-utcza 1403 | 1—2. 
1407. sz. Láznak fél része kiskorú Leident.c 
Pálra. Mally Ivonrád és Stefánia fi. kér., Törőc- 
vészi-dülő 6520 sz. telkük 660 koronáért Gaveg > 
Edére. Özv. Rosenthal Alfrédno és társaira. I eu­
rer Adámné I. kér., Kelenföld I3i02—8. sz. tel­
kének 4 I 48. része Feurer Teréz __ és testvé­
reire. Illés Gyuláné 1. kér., Krisztinaváros 
1357 ! 1 I a—b, 1728 j 2—4.sz. teleknek fél része 
Illés Margit és testvéreire. Tirtl János 
I. kér. Kőbányai-dűlő 10488 ! 1—3. 5 
kétnyolezad része T irtl Ferenez és testvéren•% 
Tirtl Ferenez és testvérei I. kér. Kőbányai-du ú 
10488 I 1—3. sz. telkük Solka szül. Krsesán 
Julisra. Littlei Jakab I. kér. Krisztinaváros 1436 
—37. sz. háznak 70 | 1029-ed része kk ^ D.dLer 
Reginára. Perniger Ferenez 1. kér. Kelenföld 
13554—55. sz. telke 8520 koronáért. Loren : 
Viktorra. Özv. Wagner Antainé és fia H. kér. 
Margitkörut 3205. sz. házuk 20,000 koronáért 
Paldauf István és nejére. Maár János 1. kerümt 
Tabán 259 számú háznak egytized része lu7.) 
koronáért Maár Ferenezre. Gyurién Dipól II. kér. 
Törökvész-dűlő 6959. és 9833 11-2. számú

és KatP.'.m 
sz. teleknek

telke özv. Gyurián Lipótnéra. Kanocz István 1. 
kér., Vértessy-utcza 2335—86—87. sz. haznak 
egynegyed része özv. Kanóca Istvánnéra. 1 <e: 
leder Xándor III. kér., Ó-Buda 218. sz. házna . 
egytizenkelted része kk. Fleiszleder testvérekre 
Özv. I.indmayer Lipótné III. kér., Lőpormalmi-d •.> 
7724—25. sz. telke 1600 koronáért d italer J - 
Bánra. Bigelbaner Józsefné li. kér.. V iziváros Fo- 
herczeg Albert-ut 22. sz. háza 58.060 koronám; 
vndrey szül. Tliibsretter irmára. Bader Emu I. 
rer., lipótmezei 7120—4—6. sz. telke lOf'COLo- 
konáérl Fischer Bélára.

Használt és g;
pénz-szekr
jfcLdkítúl oicsó arca kau- 
haióii a Lauavesti penz- 
»zakrény ractáriv-. Buda* 
pesten, V., Bálvány* 
vteza 6. u.

PéiírkőlcHtu e
ti.e>•;;«.•> **. r> ne fvr:
. 'I.u, li,:; . ■ ■: e:t«tae.-ett
>.■ i-iLtvc'-din.-:w.i j.-.. .iv-iiiruz-
leíAi<**& *•* L* t-O/CS
S.K C:i> is l'-'-l - eyé» ’ » f <1

U. indrJl 1 J» ' rs V , .! ' - -
V'-rvüve • v>i» « . • 2. %-■ *

- V » r ’• e<L- 
> TÍf,7'.Ű£»4e. ' ■ 'V 4 y • 1 t>: ;.U L .-

► • .. .. ßero I#nr. Ownzuyyi
larássaao. t x > j *r
3. t-.r.r . V» »'.V : *
ly * lÜ’dLid.).,

Ltíeztcr
szövete: minden íziahenj 
cí',:.:i és cay színben sür-i 
gits'ii nir-terenként i- : 
r. són eladetnak L-p- 
körút 24. ajtó 4. szara 
Telefoni*—77. »eiert

tlökentes.
r.T-:;<•- végé i is teljes siker-: 
rat iílteíl etö örökös, ha' >|
,-yai utó gledito.eh;a
sővéi.'iesei'-'eto. Ezre 6 frt. 
félét es erő-. elei;-.;.no .*■' tv 
méter kt-ri: csf ez. Arj-igyzei.. 
p-s kezelést utysitás mi-7®^i*

Nagy G á b tr
Nag> iííegya. u. íiZ<Ke.?r.;d

Karctt! lasz mesés árak)

Ék

öj egyúttal az egA.iz- 
»>ld invgeruüiii, 
la a növÁnyekt >1 
hyeit valódi keleti

tiirniér-cseppeket
has.'c !' :. Zvlnv * töll-
té k.ivt-r tvs'aikar,
se?n .;:él ><: tip , La­
uem Dyia'.f. I karcsú- 

ö3v.!;anga&tu$
^ aL« kf V96» tier -k, 
í «íier-.-tűtl tatásy liútk'x! 'i l'.f- cn V».

Ha87DÚ"i»tn:ún. sz^iyLel^u k Kel-
iemtr^ egy ízertt hasz ^ -íz !- *. N--nt di-pa Xí-ut r,i v . sag. Term»-névéavl vi7if ír.'’;. ••

- : X« laelletr. bo^y a:/, pgészavgr*-. neiutüiképeri aem árr&lma 
í • mr -t ie» batítoi. —Vsak.1* dicsérő ♦-Uiv- .r.'srk. Leck az <ir- 

rt v.urlfúsok u!*a! ■' naác. talál: vieppeL karcsúvá teszik a 
!B: T.3it% de nem hatnak írtalmatan az egüriziiiéflre. mint annyi sok 

kjvtitmépy. Xeta Lashajtóázer, hanem közvetlenül a tán- 
4 a zsirßejtttkre hatnak, Dieghatalitják az arezvonó sut /•> a ismer er- ; . i igöí.oayeágot kv - ifiuuznek.

C'ztos hatás niíknéi, férfiaknál és gyermekeknél — > gy na 
v‘% .• á, mely sokÁí'? el.arr, 5 korona, üveg VI korona, ti uv. . 

2J korona. — A szallitm r.iánvfcr vagy a pénz előlegen Ueku.- 
j -ti ír. el lett diszkréten ts vámmentesen történik. — Portóért 
Uúá-rt l korona /amuta: it. M vgn uöeléiekpt eifoguU. Fetrcvits 

Miklós, Budapest, IV , Bócei-utcza 2.

!

Kerékpár és alkatrészek.1
f'-fcu’.tiőhb Leva-- ul ft si forrás.
*. randit külső g iinjni jűtáJaseal 

írt í> Ö 4.-Í 
f. r: ndű Leliő gmmnt j6:á!ág«at frr
1 Ut. cretylen'ámpa -i és íd Irt. 
l angvl finez frt 2.40 és 1 í-f? 
1 angol nyereg frt Ü— ét L.—
1 angol vnengó frt —-ÓU é ; — 4u 1 kilo Calcivm <'arbitf. frt — L4- 
1 m- k. kormányrúd Ut Ö ée 2.Í« 
[Nagy képes ar;ery/ék kWúuát: i ingyen.

C ak Bárdi VilmotinÉl
kapható LpeetVIi., Dohány-n.7.' 
Az úru kitunoö^grórt kcle.^k^;- 
tUiri i-s nem tetszőért a pénzt 
wi-tszakültlom vagy kicsbréleil) 1 

ixurii-grttouii kerék rxk’.ár. j
i

fi f|ygi

f
oi ymm

. Azt 9 sora,t".j>.:ti.,..at rendes.« '-c mvele/Oa.
szíz óra

cK<i olvas.-.«
r iali 1 e J.L et-L« ö *T-

v'.al : o
-------  6tovl-rn I fc
—— tt:j>T;; &5

*öai»»eeeeee*Wóee@®?>*e:S6eee#6®®«*^tt*$eaie®s«ia8^a ,

Ibikszád: gyógyfürdői

Ezen specr.ialista legjobban ajíjnlhatú szörfölsttl
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket, a kórház 
húgyszervi és hujakóros osztályán való műkö­

dése alatt számos éven át szerzett 4

Br. FABIHY1
Specziaüsta nemi bajokban, 
emerit. kórházi orvos.

gyoriau ti a!'.ponti gvígvil bármely rigl <■« makaí9

m- titkos betegséget
(hugyoiiűfolyAst njbDkat. cjphlUi.t stb.'

Impotentiát (íéríiúi gyengeség)
méo idősebbeknél is meglepő eredménynyel, aj 

° rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. I

Rendal cl. e. 9 -3-ig; este 6-S-íg. ]
Büdapesten, Erzsébet-körnt 12. szám, félemelet. |

a lépcsőnél

Memes órákat SZ6I6Z masának, íia msyeittleii 
az alant felsorolt müveket.

M „„

ipulusz: humoreszkek. 
Újabb humoreszkek.

A Magyar Könyvtár 2. füzete. Egy-egy füzet ára 30 filler, 
. „   — £j-v kötetbe kötve 90 fillér. —:—

(Belárat Ktllön várótermek.

Rákosi Viktor 
fejtett fészkek,

’ !
kitűnő hatású : heveny 

lélegziiszervei. Imrutos liáutittinailiau,
' - -:ev

.-Mt
■ <e T.

^ÉL/\
<C ®if 7

y.L' (

9„
y

Szatmápmögyében 
Fiirdöiüény május 25 töl szeptembei* 20 ig'.

Május 25-tül július i-ij és tzept. l-tól siept 20-ig a szoiia es lürdiiürakből 33 engedménv. 
Ezen érvényes konyhasó-, savanyuviz 

© idült gvouinr-, bérlhiiruthau, a 
» máj-, es epebajokban, a vese és hólyag betegségeiben, aranyer, sargasag. 
® lépdaaanatoktián és nválkasav oldó hatás tekintetűben a budapesti kir. 
^ Tudományos Egyetemen történt lis.'rletek fc/.erm! a legkitűnőbb égvényes 
ti savanyuviznek bizonyult Le. A .rdöben ivó-lürdó óh belélegzíi g\ ógynunl 
td van.azonkívül hidegvizgyógxintéz-1 es savú-kura a betege,; szúrakoztatúsa- 
y ró! őrlőén gon<to-< •!." van. A fürdő acetilen-világitással van berendezve 
® Hí:. mi orvur, iyői|$r*zertár é8 jioatu
e Vasúti áiLomás: Saiayér-Várai ja és Técsö,
0 li-,i k«'uyt*liues ko >. .itók «'t honnan a türd'.be két é., ul óra '.'Úti luluv. .• tint
9 Lovélbeni meukereső.-.re mindenről készségesen szolgál lölvil«;;ositk-;sal
e . , a für-áöigazgatóság.
#©6&e»€i8e»$á£M9®sa6e®»@4$ 6i@e4;^»t1ss3ytt?>4»i3i$s@esa«5

i9

TJmnoros ötletekben gazdag, szellemességtől s? ■" .»=.5 
elbeszélések és humoreszkek.

Ára fűzve 4 korona. = Dleikötésben G K 40 f.

PlDöMPiK

/V .^Meejtben feüwntetett sréréíncsssíámak kizaraV»«

íl..»., ....Sh%l - „k fi? S'1- <<f A 7 I? A
8 lí' íJ Sí il

kaphat-'k
Budiméit Anüxk^y ut 79.

I* Húzás már e héten. <
Az I sö osztályú sorsjegyek arai: -

{Ve 1.50 K |'V1.-K '/.«•- K

A mi vevőink azon előnyben részesülnek, hogy 
befizetéseiket yostaiakarékpéc^táii cheque utján,

tehát kgftségmentese» teljesíthetik.í

ffv.^vv t> viLßJOS kvT-.y. ':;3Eivhi vatalikan (Ifn»íz5illn-TárauXíAij hu
> ei ; IV. Jöífv^tetn.u. 4. * ■. r, iLirruen I.tzsi k .nyrk-i e^keJ. she:: UuyU: :

ri;^ á. s*» a i tr 6.
Kéikülözhetellen az élet külön tol f vlsz-.mvai fözöT és elmés 

mulattató kisebb társas összejövetelnél.
Könyvünk tanácsot ad minden komáknak, inikép viselked- 

WK jenek otthon, színházakban, mulatságokban
86 TARTALOM A tirsasSIet sialályai: Me«)sni..rkeaisek. -- M>ginvas,,k.

_A hiztgazdi hAzikia*M2ony fcSteleeiége . — A vendegek kötele»
g*g,;. — i.itogetieok. — Svi tár.-ielgi.ao való vuelkedévml. -- A nyll- 
iaooi UKBlgii. 'rínczvi$»lmaL. — Z»l . .látók. — A iz«v«IAsréi.
A csók. — A táncziól. — Mikép ke»!.eltelhetjük míg t-eguakei u'.iuou tiirsa — »X házae^ág. - l'..pi - :kor:ua»,>" t.*-:. - , .,zv,c.n ta
érzelcé.. — A munka. — A háziaaezony ma ta LAjtla»’. — A u-, aauielmL-- 
nek jelei. — Komoly éi víg nék. — A tegez-1 >. - Kljegyzse éa Jegyetek. 
— llnov úri. ük meg kedvestiak szereiméi — ’t er»»e m ilsuagos. - - A 
n„k st'áaékéröl. — A hizateig. — Miért nőm »Oettlnek a í»i.l Verek 
— Ismeret és mulateág: A «.-relem ezó-.arv — A/emüera t—u-u.. Kí: 
lönKörö Ogvca fogújuk. — Nősül ik és lerüiezmeu-lk Atii je. — Lanavaot: 
féribezmenöknek. — ismertető jelek. — Multiig»» szkroitcat*«.. — l»ers;

rrv WJinlnai a . Születési jÚsltttOk. - * AílftlUfi Lj. to'Jr.ttE. —» V
Drágakövek. Virágnyelv. — Társasjítéhok : Tárt a*- 
• Táraaejátékok a szabadban. A szavald:'. — 

Költemények*
A künvv ára díszes kiállitáshan pompás szinnyomatu kemény 

borítékban 2 korona

alapos gyógyításáról.

Ke sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben, jelentkezz ’k egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön beszerze;l specziálb műszerekkel 
nép a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet 
határozni a székhelyét,elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját; bármily mélyen fészkelte is he magát a kórauyagj 
a -tervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgál 
hl alapján teljes biztossággal meghatározható a be1 
legsépi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
fuV, spei /.ialis gyógyítási mód is, a melyei mindenk 

joghlkozá-anak megzavarása nélkül otthon is el\-é- 
1 gezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
ikor csak irja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja a: utasítást és a megfelelő ipecziális 

Lyögyszereket is- a lcgnagvobb titoktartás mellett.

perelő |Äagyarorszig
Li«.

Szerkssztette: Graoza György.

Egyetemes adomagyiijtemény 2 kötetben. 2. Lóviiett 
Garay Ákos és Tall Ödön rajzaival. A kei kötet ma crm. 

képes, egész vászonkötésben 14 korona.

fisitöie

y

iSl

él római rr.ltliologia.
«ziiiek jeientősóge. -
jitékok a ezobálnu.

Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a levelüket elégetik, vagy k inaira 
mindenki visszakapja azok; t.

Ilyen tökéletes és hézagpótló ha: ónkban Dr. Palóci 
Iv. korházi orvos, specialista országos him intézete,
1 .„Budapest, VII, Kerepesi-v,t 10), a hol jóakarattal, 
ö-zintén és lelkiismeretesen kaphat, mindenki (úgy! 
férfi, mint nő) a nemi éietr"1 felvilágosítást, a hol! 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei I 
inegerítoöunek, az egész szervezet megszabadul aj 
híranyagoktól és lelki kin iái is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása rtoikül, 
biztos sikerrel, alaposan é« gyorsan gyógyítja | 

' már sok év óta Dr. Palóez az 6 npe-i 
cziális ig.ógyír.ódjáx ,J még a h 'elhanyagol-1 

jtabb esetekben is, a buják őrös sebeket, i-ugyc ö-, hó-i 
iiyag-, ideg- » a hátgcriiie.-.-kajokui. sérveket, az önfer-j 
pőzés és S'Tii 'z utóbajait. Riagöiule-t, clgyengiiltfér-]

tői (impotencziát), k -zdűdő elmezavar!, aranyeret, 
vérbajoba? bőrbetegségeket és .: női nemi szervek rniu- 

'den betegségeit. Kök részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palóez önmaga 
és egyedül végzi naponta déleiül1- 10 órától dél­
után 6 óráig (vasúrnnp déli 12-ig).

C.ziin: Dr. Palóez v. iirházi orvos, specziálista, 
Budapest, VlL. Kernpesi-ut 10. 4G351

Ejnye be jé!
JE$i©ei faiatok. 
IJerfe histériák. 
Pese-me se. =

Képes és képtelen adomák és mók! ■ 
;; kötet. Egv-egy kötet ára 1 K 20

Képes és képtelen adoirák é" 
mókák. Ara 1 korona 20 fillir.

Mosolygó történetek — Ái’<i 
1 korona 20 tilK-r.

Ára 30 fillér. —:

Lf e gr en del kelő k :

Kampe! %■ (Nvodiaiier f cs fiai)
i s, é« ki;-, ndvaii könyvkereskclésébe••.
P.nüapost. \'i. k., Andrássy-üt 21. szá-:i

kJ

Jgvwjgi? 
r-fáA>to|

Sisrdet'áisek felwéíetnck a kiadóhiwataSbsn«
!¥., yármegyesvtcza II.

L

Nvomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kürforgógépein. Gieitsmann E. T. c£ég festékével.
►
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S Z E Fi K L
BUDAPEST, IV., \\

Telefoni
KÉZIRATOKAT .,Í 

CSAKBÉRME-Vn s t Éj
ELŐFiZl

Vidékre postán v.i
kgf övre . . tó __ 

fel ene . UO l:
K-llföldre - 3 hói u I
FraLczls-, Olasz-, Vr| 
ByolországcAha. Sv | 
raiamint amaz ország

zötieshez tartozea 1
Egy szí

/fiai számul
Vezérozikk 
f ejérváry a i 
A helyset val 
Apponyi Can] 
Országgytilél 
A horvát forrj 
Portia herozj 
A nagy küi-zj 
Veres PAln- 
A kenyér-ui| 
A tejcsarnot 
A gaAdasztiv| 
A gyárosok 
Táróra Ar 

Lat 
Pari 
D eí

Regény: A 
Cy

5 Meg vj 
tétel. Elhisi 
sincsen. Esti 
jegyezni, ho| 
a személyt 
érdekli a *1 
lal zaklatott 
a nálunk oi 
selői szu bt 
hogy a házi 
sérelmeként! 
lament na,

I
tetszik, ak; 
udvari báioij 
-zőiilotia m| 
viégét, mini 
.- incs róla. ( 
nek a küzv- 
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. gész ;n í 
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gró f Apponj 
I >i -zág t lultJ 
tartó tárnod

óráig való íj 
feltűnő mell 
ttiiuak jelzi 
v eszi épp< I 
o -öft, és il 

giufnak lij 
t’gy-éges ml 
mi. Ah, ez 
Kérdés vo 
c-akugyan 
vatalos oráa 
lösen sejteti 
mán dolga 
rendben vi 
és biztossá! 
Apponyi e 
[Ogja 6rizn|

— AZ t

Hej ki 
Te se


